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Nekatere posledice epidemije 
šele pridejo

V tokratni izdaji Savinjskih novic se spominjamo časa pred 
dvanajstimi meseci, ko je pandemija novega koronavirusa 
prodrla tudi v Slovenijo. Kar se je do takrat zdelo nepredsta-
vljivo, je postalo resničnost. Vprašanj je bilo nešteto, odgovo-
ra skoraj nobenega. Same neznanke: kako se širi virus, kako je 
nevaren, kdo je najbolj ogrožen, kaj narediti za učinkovito zaš-
čito, ali to pomeni začetek propada človeštva?

Spomnim se večera v naših zdaj že nekdanjih poslovnih pro-
storih v gradu Vrbovec v Nazarjah, ko je v mojo pisarno pri-
šel sodelavec in napovedal skoraj apokaliptični scenarij z za-
piranjem trgovin, šolskih ustanov, storitvenih dejavnosti, eno-
rmno pomanjkanje kapacitet v bolnišnicah, morda celo zlom 
zdravstvenega sistema. Nisem mu verjel, ocenil sem, da pre-
tirava, a iz časovne distance enega leta moram priznati, da je 
imel kar zelo prav.

Bilanco dosedanje epidemije (uradno je bila sicer vmes za 
nekaj časa preklicana) je za vas povzela Tatiana Golob, v anketi 
pa smo spraševali sogovornike, kateri ukrepi v tem obdobju so 
jim najbolj »težko padli«. Nošenje mask in ostali zaščitni ukre-
pi so bili ocenjeni kot potrebni in smiselni, večina izraženih po-
mislekov pa se nanaša na zapiranje znotraj občin in tako ime-
novano policijsko uro. Glede slednjega ukrepa so tudi nekate-
ri epidemiologi mnenja, da nima omembe vrednih pozitivnih 
učinkov na zajezitev širjenja virusa.

V omenjenem pregledu epidemije – le-ta bo po napovedih 
trajala vsaj še do konca letošnjega leta (upajmo, da v dovolj mi-
li obliki, da bo možna normalizacija javnega življenja) - ne piše-
mo o njenih posledicah, saj jih je v tem trenutku zelo težko oce-
niti, bodo pa zagotovo zelo obsežne in večplastne. O psihosoci-
alnih posledicah je sicer zbranih že kar nekaj podatkov (porast 
števila oseb, ki potrebujejo strokovno pomoč, porast nasilja v 
družinah, psihološke stiske otrok in mladostnikov …), kakšne 
pa so in še bodo posledice na področju fizičnega zdravja?

Samo za primer: v letu 2020 se je skupno število čakajočih 
na zdravstvene storitve v celjski bolnišnici povečalo za 4385 
oziroma za skoraj sedem odstotkov in je na zadnji dan lanske-
ga leta znašalo 69.113 pacientov. Od tega jih je bilo največ v sku-
pini kontrolni pregledi (52 odstotkov), sledijo diagnostika (22 
%), prvi pregledi (15 %) in operacije (10 % vseh čakajočih). Kar 
6960 operacij je torej odpadlo zaradi epidemioloških razmer. 

V letu 2020 se je zvišalo tudi število pacientov, pri katerih je 
bila presežena dopustna čakalna doba, in sicer za 4212 (+ 47 
%). Skupaj jih je bilo konec leta 13.237 ali skoraj petina vseh ča-
kajočih. »Račun« za vse te zamike bo prišel, a plačalo ga ne bo 
zdravstvo, temveč bolniki. 



Savinjske novice št. 10, 12. marec 20214

Tema tedna

LETO DNI OD RAZGLASA PRVE EPIDEMIJE BOLEZNI COVID-19

V Sloveniji preko 4000 umrlih in 192 tisoč okuženih 
s Sars-CoV-2

Minilo je leto dni, odkar je Slovenija zaradi na-
raščanja števila okužb z novim koronavirusom 
12. marca razglasila epidemijo. Takrat je bilo v 
Sloveniji 96 primerov okužbe, sedaj (do vključno 
2. marca po podatkih NIJZ) beležimo 192.266 po-
trjenih primerov in 10.731 aktivnih primerov bo-
lezni. V tem obdobju je umrlo preko 4 tisoč lju-
di, pri katerih je bila okužba s Sars-CoV-2 potrje-
na v 28 dneh pred smrtjo glede na datum smrti.

Do marca se je z obema odmerkoma cepilo 
preko 50 tisoč oseb, s prvim pa je cepljenih pre-
ko 125 tisoč oseb. V letu dni in dveh valih epide-
mije je slovenska vlada sprejela številne ukrepe, 
tako omejevalne za zajezitev širjenja okužb kot 
tiste za omilitev posledic epidemije.

MARCA LANI JE ŽIVLJENJE OBSTALO
V ponedeljek, 16. marca 2020, so se v Sloveni-

ji zaprle šole, vrtci, kulturne ustanove, neživilske 
trgovine, gostinski obrati in storitvene dejavno-
sti, obstal je javni potniški promet. Delujoče ži-
vilske trgovine, pošte in lekarne so skrajšale de-

lovni čas, vstop je potekal po posebnem režimu. 
Prepovedano je bilo izvajanje cerkvenih obre-
dov, pogrebi so se izvajali v ožjih družinskih kro-
gih. Največje breme hitre širitve novega korona-
virusa je ležalo na zdravstvenih delavcih. Bolni-
ce so odpovedale vse nenujne preglede. 

Vlada je 30. marca sprejela odlok o začasni 
splošni prepovedi gibanja in zbiranja ljudi na 
javnih površinah ter nas omejila na domače ob-
čine. Po šestih tednih omejitev so se razmere 
začele umirjati. Tik pred prvomajskimi prazniki 
je vlada preklicala prepoved prehajanja v druge 
občine. Zgodaj v maju smo lahko posedeli na te-
rasah gostinskih vrtov, otroci so se začeli vračati 
v šole. S 1. junijem je stopil v veljavo tudi vladni 
preklic epidemije novega koronavirusa v Slove-
niji. V prvem valu je umrlo 109 covidnih bolnikov.
JESENI RAZGLAŠENE EPIDEMIJE ŠE NI KONEC

Uvedba turističnih vavčerjev in nastop pole-
tja sta prinesla olajšanje, jeseni pa se je pričelo 
naraščanje okužb in drugi val epidemije. Vlada 
je 19. oktobra znova razglasila epidemijo, ki je do 
danes še ni preklicala. Novost je bila omejitev 
gibanja na prostem med 21. in 6. uro, ki velja že 
od 20. oktobra. Ob koncu drugega vala je stro-
ka ne zagovarja kot enega ključnih ukrepov za 

zamejitev širjenja virusa, zagovarja pa jo vlada, 
zato ukinitve policijske ure ni pričakovati pred 
vstopom države v rumeno fazo. 

(Ne)nošnja zaščitnih mask, ki je lani spomla-
di burila duhove in netila spore, je v drugem va-
lu postala veliko bolj samoumevna. Kljub temu 
je jesen prinesla tudi številčnejše kaznovanje 
kršiteljev izdanih ukrepov, predvsem tistih, ki so 
se udeleževali protestov proti vladi in sprejetim 
ukrepom za zajezitev bolezni covid-19.

DRUGI VAL PRINESEL STRM 
PORAST SMRTI

Sredi novembra so se začela uvajati obvezna 
testiranja določenih skupin. Število smrti pove-
zanih s covidom-19 je ves čas zaskrbljujoče ra-
stlo, po podatkih statističnega urada je oktobra 

2020 umrlo kar 26,8 odstotka več ljudi kot v is-
tem obdobju leto prej. 

Od 4. marca 2020, ko smo v Sloveniji zabeležili 
prvi potrjeni primer okužbe, do 2. marca letos, je bi-
lo v Sloveniji potrjenih preko 190.000 primerov bo-
lezni covid-19, covid je zakrivil preko 4000 smrti. 

Sredi januarja je število okuženih tudi zah-
valjujoč množičnim testiranjem začelo upadati. 
Sredi februarja je Slovenija prešla v oranžno fa-
zo protikoronskih ukrepov. V šole so se vrnili vsi 
osnovnošolci in dijaki zaključnih letnikov, v za-
četku marca še ostali srednješolci. Sprostili so 
se nekateri ukrepi na gospodarskem in storitve-
nem področju. Cepljenje proti covidu-19 se na-
daljuje, a počasi, saj je dobava cepiva manjša, 
kot je bilo napovedano. 

V Savinjski regiji je bila 28. 2. 2021 okuž-
ba potrjena pri 9,7 odstotka prebivalcev, za-
beleženih je bilo 463 smrti na račun bolez-
ni covid-19.
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Tema tedna, Anketa

Naša anketa
So bili ukrepi za zajezitev epidemije ustrezni?

ko da sem to najlažje sprejela. Sem pa komaj ča-
kala odprtje trgovin z oblačili in obutvijo, saj, ko 
sem naročevala preko spleta, sem pogosto do-
bila nekvalitetne izdelke. Tudi pri svoji dejavno-
sti sem imela nekaj ovir, gradbena dela so na-
mreč obstala. 

Milena Vovk, Varpolje
Poskušam se držati vseh ukrepov, saj bomo le 

tako premagali virus. Zaščitne maske, razkuževa-
nje rok, druženje le v družinskem krogu sem naj-
lažje sprejela. Pozdravljam tudi cepljenje. Najtež-
je pa je bilo vsekakor zapiranje gostinskega loka-
la. Upam, da se bodo tudi na tem področju spros-
tili ukrepi in bomo lahko pričeli z delom. 

Štefan Matjaž, Ljubno ob Savinji
Najbolj učinkovit ukrep je zame nošenje 

zaščitnih mask v javnih prostorih. Sam se te-
ga striktno držim, ko grem v trgovino ali lekar-
no. Najbolj zgrešen pa je zame ukrep policijske 
ure. Zdi se mi, da se ljudje tako pozno sploh ne 
družimo več, saj so zaprti gostinski lokali. Najtež-
je sem sprejel omejitev na občine. Imam namreč 

prijatelje po vseh regijah in sem jih zelo pogrešal. 
Pripravila in fotografirala Marija Šukalo

Robi Fedran, Nova Štifta
Vsekakor je najbolj učinkovit ukrep nošenje 

mask. Tega se striktno držim. Zgrešena pa se mi 
zdi prepoved druženja. Po eni strani je v frizer-
skem salonu lahko le ena stranka, na smučiščih 
pa se gnetejo v vrsti, tu ni nikakršne logike. Prav 
tako mi je bil najtežji ukrep omejitev gibanja na 
meje domače občine, pogrešal sem druženje.

Danica Janžovnik, Nove Loke
Ukrepi za zaščito starejših ljudi in tistih iz ri-

zičnih skupin so bili najbolj na mestu. Tudi sama 
sem se jih držala, kolikor je bilo v moji moči, in v 
gneči nosim masko. Se mi pa zdi brez haska za-
piranje občinskih meja, saj so naše občine zelo 
majhne in nimajo trgovin in lekarn ter zdravstve-
nih domov. In prav zaradi tega so ljudje prehaja-
li meje. Tudi policijska ura je zgrešena, saj se v tem času ljudje zelo ma-
lo gibajo.  

Jožica Šinkovec, Pusto Polje
Maske, ki jih sedaj nosimo, bi bile dobrodošle tudi kdaj v preteklosti, 

predvsem ob prehladu. Roke pa sem si vedno zelo pogosto umivala, ta-

DECEMBRA NAJVEČ POZITIVNIH 
ZGORNJESAVINJČANOV

V Zgornji Savinjski dolini je bi-
lo v enoletnem obdobju epidemi-
je potrjenih 1590 primerov okužb. 
Z visokim številom okužb smo se 
spopadali vse od oktobra, ko je de-
lež pozitivnih na testiranjih vztrajal 
nad 50 odstotki, v decembru pa je 
v povprečju dosegal kar 70 odstot-
kov. Sredi decembra je bilo zabele-
ženih največ – 264 skupno aktivno 
potrjenih okuženih oseb v 14 dneh. 
Konec januarja se je stanje opazno 
izboljšalo, pozitivnih je bilo že pol 

manj kot v začetku leta in več kot 
trikrat manj kot sredi decembra. 
Do srede januarja se je cepilo več 
kot 200 Zgornjesavinjčanov, pred-
vsem starejših od 80 let.

DEOS GORNJI GRAD SE JE 
VIRUSU DOBRO UPIRAL

Z več kot tretjino okuženih so 
bili v lanskem letu kritični domo-

vi starejših občanov (DSO), kjer je 
umrl vsak deseti oskrbovanec. DE-
OS Center starejših Gornji Grad je 
uspel ostati brez okužb tako med 
zaposlenimi kot oskrbovanci sko-
zi celoten prvi val, v začetku okto-
bra pa so zaradi slabe epidemiolo-
ške slike vseeno obiskovalcem za-
prli vrata. 

Konec oktobra je bila zabele-
žena prva pozitivna oseba, in si-
cer eden izmed zaposlenih centra. 
Kot je sporočila direktorica centra 
Barbara Virant, so pri njih v le-
tu 2020 beležili 61 okužb med sta-

novalci centra, kjer jih je približno 
70 odstotkov bolezen preboleva-
lo brez večjih simptomov ali težav. 
Med stanovalci okuženih z virusom 
Sars-CoV-2 jih je v času bolezni co-
vid-19 umrlo šest. Pri tem je direk-
torica poudarila, da so bili to v ve-
čini primerov starejši stanovalci, ki 
so imeli pridružene težje bolezni.

Po poročanju Dela je Slovenija v decembru 2020 po številu dnev-
nih smrti zaradi covida na milijon prebivalcev zasedla prvo mesto v 
svetu. V novembru je število mrtvih zaradi covida preseglo tisoč, v 
prvi polovici januarja letos že preko tri tisoč, drugi teden februarja 
smo presegli prag štiri tisoč smrti. 

VPLIV NA GOSPODARSTVO V 
DOLINI 

Po letu dni epidemije in postop-
nem sproščanju nekaterih ukrepov 
je že jasno, da je marsikatero pod-
jetje težavno leto komajda prežive-

lo, spet druga so se težavam zara-
di epidemije dobro uprla. Boštjan 
Gorjup, direktor v podjetju BSH Hi-
šni aparati Nazarje, odgovoren za 
področje gospodarjenja, je za ča-
snik Finance pred kratkim povedal, 
da v podjetju pričakujejo, da bodo 

letos zrasli za skoraj 30 odstotkov, 
ker imajo še od lani tako velik zao-
stanek pri naročilih. 

Tudi v podjetju KLS Ljubno so 
lansko krizno leto uspešno prebro-
dili, saj jim je kljub slabim obetom 

v spomladanskem času v oktobru 
uspelo doseči rekordno prodajo. 

Leto se je zelo dobro izteklo tu-
di za Cinkarno Celje, ki ima v Mo-
zirju svojo poslovno enoto Kemija 
Mozirje.

Tatiana Golob

V svetovnem merilu je doslej umrlo preko 2,6 milijona ljudi s 
covidom-19, preko 118 milijonov se jih je okužilo, preko 93 milijo-
na pa okrevalo. Po podatkih Worldometra je največ umrlih (540 
tisoč) in okuženih (30 milijonov) v ZDA, sledita Indija (158 t, 11,2 
mio) in Brazilija (268 t, 11 mio).
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EPIDEMIJA NOVEGA KORONAVIRUSA

V Zgornji Savinjski dolini negativni prirast okuženih
V Sloveniji se pojavlja vse več novih različic 

seva novega koronavirusa, ki so bolj nalezljive 
in se zato lahko epidemiološka slika poslabša. 
Odslej zato veljajo zaostreni pogoji za prehajan-

je državne meje. V soboto je sicer število hospi-
taliziranih prvič po 24. oktobru padlo pod 500, 
a je že v nedeljo preseglo to številko in je tu-
di v ponedeljek vztrajalo nad 500. Kljub temu je 
viden trend padanja števila covidnih bolnikov, 
ki potrebujejo bolnišnično oskrbo, prav tako se 
zmanjšuje število bolnikov na intenzivni negi. 

SREDNJEŠOLCI V ŠOLE
V srednjih šolah je spet živahneje, saj se je po 

skoraj petih mesecih pouka na daljavo v šole vr-
nila še približno polovica dijakov od 1. do 3. letni-
ka. Pouk za dijake prvih treh letnikov je namreč 
stekel po modelu C ‒ dijaki polovice oddelkov ta 
teden tako nadaljujejo izobraževanje od doma, 
druga polovica pa je po več mesecih znova sed-
la v šolske klopi. Naslednji teden se bosta sku-
pini zamenjali. 

Delež pozitivnih na PCR testih v Zgornji Savinjski dolini z nekaj izjemami pada od sredine 
januarja dalje.

vinjskem zdravstvenem domu Nazarje je bi-
lo število testiranih s PCR testi enako kot pre-
tekli teden (138), s to razliko, da je bilo potr-
jenih okužb pet odstotkov manj. Število tes-
tiranih je bilo visoko tudi zaradi spomladan-
skih prehladov. 

V nedeljo je bilo v dolini 79 aktivnih okužb. V 
občini Mozirje 28, Rečica ob Savinji 16, Nazarje 
15, Ljubno 11, Gornji Grad 8, Luče 1 in Solčava 0. 
V skoraj vseh občinah beležijo negativen prirast 
novih primerov.

Štefka Sem

79 aktivno okuženih oseb 
v 14 dneh je bilo v Zgornji Savinjski dolini 
to nedeljo.

ODPRTI VRTOVI IN TERASE
Sproščanje ukrepov so dočakali tudi nekateri 

gostinci v državi – gostinski lokali v posavski re-
giji in jugovzhodni Sloveniji so v ponedeljek lah-
ko odprli terase in vrtove. Gre za poskusno eno-
tedensko odprtje v dveh regijah, ki izpolnjuje-
ta pogoje za rumeno fazo. Glede na podatke o 
okužbah bo vlada nato odločila, ali bodo lahko 
lokali obratovali tudi naprej. 

NEGATIVNI PRIRAST OKUŽB
V nedeljo, 7. marca, je bilo v Sloveniji 10.761 

potrjenih primerov okuženih. V Zgornjesa-

V SPOMIN

mag. Ivan Marin
1938 - 2021

Mag. Ivan Marin se je rodil 15. ju-
nija 1938 v Trbovljah in je skozi leta 
postal zelo pomembna osebnost 
na področju glasbenega ustvar-
janja v Sloveniji. Bil je ravnatelj 
Glasbene šole Velenje, predaval 
je umetnostno vzgojo – glasbo na 

Gimnaziji Velenje, vodil Rudarsko 
godbo, kasnejši Pihalni orkester 
Premogovnika Velenje in Dekliški 
pevski zbor gimnazije. 

Poleg vsega je imel izjemno po-
membno vlogo pri prvih korakih 
glasbenega izobraževanja v Zgor-
nji Savinjski dolini. Leta 1973 je, na 
pobudo nekaterih staršev in pro-
fesorjev Maksa Vestra ter Majde 
Urank, Glasbena šola Velenje pod 
vodstvom mag. Ivana Marina za-
čela z glasbenim izobraževanjem 
v Zgornji Savinjski dolini. Ustano-
vljeni so bili prvi oddelki klavirja, 
harmonike in kitare v Gornjem gra-
du in Mozirju.

Leta 1976 je organizacijo glas-
benega šolstva prevzela Delavska 
univerza Mozirje, Marin pa je zago-
tovil pedagoški kader in strokov-
ni nadzor. Za potrebe Godbe Zgor-
nje Savinjske doline so na pobu-

do njenega dirigenta Francija Go-
ljufa nastali oddelki pihal, trobil in 
tolkal. Marin je priskrbel učitelje, 
posodil instrumente za pouk no-
vih učencev na teh oddelkih in bil 
strokovni svetovalec oziroma men-
tor Franciju Goljufu.

Leta 1990 je kulturni dom v Na-
zarjah in glasbeno šolo, ki je imela 
tam takrat svoje prostore, prizade-
la katastrofalna poplava. Marin je 
takoj priskočil na pomoč. Pripeljal 
je dva pianina in tako je delo glas-
bene šole lahko teklo naprej. V na-
zarskem kulturnem domu je orga-
niziral koncert godbe Premogov-
nika Velenje in izkupiček koncerta 
namenil obnovi prostorov za glas-
beno dejavnost. Zelo je bil vesel, ko 
se je glasbena šola preselila v grad 
Vrbovec in pridobila novo dvorano 
s klavirjem. Vedel je, da je šola na 
dobri poti do samostojne glasbe-
ne šole.

Leta 1993 je Glasbena šola Na-
zarje postala samostojni zavod z 
ravnateljico Olgo Klemše. Pri po-
stopku osamosvojitve je imel 
mag. Ivan Marin zelo pomembno 
vlogo, saj je ravnateljici poma-
gal in svetoval pri izbiri ustrezne-
ga kadra, dal soglasje učiteljem 
Glasbene šole Velenje, da so lah-
ko poučevali tudi v Glasbeni šo-
li Nazarje in pomoč nudil tudi s 
strokovnimi nasveti glede same-
ga postopka osamosvojitve. »To 
so bili nepozabni časi medseboj-
nega sodelovanja dveh glasbenih 
šol,« se tistega obdobja spominja 
Olga Klemše.

Sadovi vztrajnega in strokovne-
ga dela mag. Ivana Marina so svo-
je sledi pustili tudi v Zgornji Savinj-
ski dolini. Brez njega glasbeno izo-
braževanje tukaj ne bi bilo tako us-
pešno, kot je danes.

Nastasja Kotnik
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TRETJA RAZVOJNA OS

Dela v Gaberkah v polnem razmahu 

Član uprave DARS Boštjan Rigler (v sredini) je napovedal zaključek del na gradbišču v 
Gaberkah do konca leta.

Na gradbišču hitre ceste tretje razvojne osi v 
Gaberkah so izvajalci del pred dnevi seznanili 
povabljene župane iz mejnih občin Slovenj Gra-
dec, Mislinja, Velenje in Šoštanj, da potekajo na-
črtovana gradbena dela skladno s terminskim 
planom. Svoje v prid tretji razvojni osi so opra-
vile tudi lokalne skupnosti, Savinjsko-šaleška 
gospodarska zbornica in združene iniciative za 
tretjo razvojno os Koroške.

V tem času v Gaberkah potekajo zemeljska in 
pilotna gradbena dela za gradnjo nadvoza nad 
hitro cesto ter steno ob deviaciji regionalne ces-

te. Za odsek hitre ceste med Velenjem in Šentru-
pertom so v teku postopki za pridobitev gradbe-
nega dovoljenja, kjer pa se pojavljajo težave z 
izvedbo geološko geomehanskih raziskav, dol-
gotrajnim pridobivanjem okoljevarstvenega so-
glasja in postopkom državnega prostorskega 
načrtovanja zaradi zahteve po navezovalni ces-
ti Podgora–Letuš. Ne glede na to DARS pričaku-
je, da bo do konca leta 2021 zaključena izdela-
va projektne dokumentacije in oddana vloga za 
pridobitev gradbenega dovoljenja.

Tekst in foto: Jože Miklavc

OBČINA NAZARJE

Čistilna akcija 
konec marca

Občina Nazarje bo 20. marca v sodelovanju s 
krajevnimi skupnostmi in Ribiško družino Mozir-
je organizirala čistilno akcijo. K udeležbi so tu-
di tokrat povabili Osnovno šolo Nazarje s po-
družnico Šmartno ob Dreti in društva, ki delu-
jejo v občini. Člani Ribiške družine Mozirje so s 
čiščenjem vodotokov začeli že ta teden, v glav-
nem čistijo brežine Drete in Savinje. Na občini 
načrtujejo, da bodo udeležence akcije razvrsti-
li v skupine, kar bo omogočalo dosledno upo-
števanje ukrepov za preprečevanje širjenja ko-
ronavirusa.

NK

OBČINA SOLČAVA

Izpolnjen pogoj 
za objavo javnih 

razpisov
V sredo, 17. februarja, je potekala 14. redna 

seja solčavskega občinskega sveta. Svet je 
sprejel sklep o podaljšanju veljavnosti pravil-
nika o ohranjanju in spodbujanju razvoja kme-
tijstva in podeželja ter pravilnika o dodeljeva-
nju pomoči za pospeševanje malega gospo-
darstva v občini. Veljavnost obeh pravilnikov 
se po uredbi Evropske komisije podaljša do 
konca leta 2023. 

S tem so izpolnjeni pogoji za objavo javnih 
razpisov za sofinanciranje razvoja kmetijstva in 
podeželja ter pospeševanje razvoja malega go-
spodarstva, humanitarnih in invalidskih orga-
nizacij, dejavnosti drugih interesnih skupin ter 
programov na področju kulture. 

Barbara Rozoničnik

PRIZNANJE ZLATI KAMEN

Občini Nazarje zlati certifikat razvojne odličnosti za leto 2021
Priznanje zlati kamen se vsako leto podeljuje 

najbolj razvojno prodornim slovenskim občinam. 
Na letošnjem izboru je Občina Nazarje zasedla 41. 
mesto in se tako uvrstila med občine, ki ponuja-
jo prebivalcem kakovostno raven življenja in jih 
odlikuje solidna ter uravnotežena stopnja dose-
ženega razvoja. Uvrstitev občini prinaša zlati ISSO 
certifikat razvojne odličnosti za leto 2021.

ODMEVNO SREČANJE NA PODROČJU 
LOKALNE SAMOUPRAVE

Zlati kamen je najbolj odmevno strokovno 
srečanje na področju lokalne samouprave, kjer 
si izkušnje in poglede o razvojnih možnostih ter 
dobrih praksah izmenjajo najvišji predstavni-
ki lokalnih skupnosti, gospodarstva in vlade. To 
je hkrati vrhunec večmesečnega raziskovalne-
ga dela o razvojnem napredku slovenskih občin 
v sklopu projekta Zlati kamen. Na dogodku vsa-
ko leto razglasijo razvojno najbolj prodorne ob-
čine Slovenije.

KAKOVOSTNA RAVEN ŽIVLJENJA
»V vseh desetih letih, odkar obstaja Zlati ka-

men, se občina Nazarje uvršča v zgornjo tretji-

no vseh občin, ki ponujajo kakovostno raven 
življenja in jih odlikuje solidna ter uravnoteže-
na stopnja doseženega razvoja. V letu 2015 smo 
celo na enem od dogodkov predstavili projekt 
brezplačne šole,« je ob prejetju priznanja pove-
dal nazarski župan Matej Pečovnik.

ZLATI ISSO CERTIFIKAT RAZVOJNE 
ODLIČNOSTI 

Uvrstitev občini prinaša zlati ISSO certifikat 
razvojne odličnosti za leto 2021. Izhodišče za 
podelitev certifikata so merljivi podatki, združe-
ni v indeks ISSO. Ta je sestavljen iz večjega šte-
vila kazalnikov, izvedenih iz statističnih, finanč-
nih in gospodarskih podatkov o občini. Meri do-
seženo stopnjo razvitosti občine na način, da 
spremlja demografska gibanja, učinkovitost de-
lovanja občine, dinamiko gospodarskega razvo-
ja, stanje na trgu dela in na področju izobrazbe, 
življenjski standard, stopnjo socialne kohezije in 
stopnjo okoljske osveščenosti v občini.

SPODBUDA ZA NADALJNJE DELO
»Ob 10. obletnici projekta smo se odločili, da 

se vključimo v projekt z razlogom, da ugotovi-

mo, kje smo bolj in kje manj uspešni. Analize os-
mih področij, ki smo jih prejeli, bomo preučili. 
Zadovoljni smo, da je občina prejemnik zlate-
ga ISSO certifikata, ki nam bo spodbuda, da bo-
mo tudi v prihodnje izvajali aktivnosti, s katerimi 
bomo izboljševali kvaliteto življenja v občini,« je 
še dodal župan.

Nastasja Kotnik
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PRIMOŽ LONČAR, NABAVNI MANAGER LETA 2020

Priznanje potrditev dobrega dela in 
vztrajnosti celotnega tima nabave

Nazarčan Primož Lončar se je po 
študiju strojništva zaposlil v podjetju 
BSH Hišni aparati Nazarje v nabav-
ni službi. Na karierni poti je vsesko-
zi pridobival nova znanja, se v okvi-
ru skupine BSH dve leti kalil v Nemči-
ji in s časom napredoval na mesto di-
rektorja nabave, v zadnjem letu tudi 
kontrolinga. Sicer velik športni nav-
dušenec je za svoje delovanje in ra-
zvoj področja ob izteku lanskega le-
ta prejel laskavi naziv nabavni mana-
ger leta 2020.

- Podjetje Planet GV in Združenje nabavni-
kov Slovenije sta vas lani novembra razgla-
sila za dobitnika priznanja nabavni manager 
leta. V podjetju BSH Hišni aparati Nazarje ste 
na področju nabave zaposleni že 20 let in v 
tem času se vaša karierna pot ves čas str-
mo vzpenja. Kako se je pravzaprav vse sku-
paj začelo in kakšni so bili vaši prvi stiki s 
podjetjem?

Prvi stiki s podjetjem segajo že v devetde-
seta, ko sem kot dijak v takratnem MGA-ju op-
ravljal počitniško delo v proizvodnji in si služil 
denar, saj časi takrat niso bili enostavni. Kot štu-

dent s podjetjem nisem imel veliko stika in sem 
se ob koncu študija nameraval zaposliti v Ma-
riboru. Vse se je postavilo na glavo konec le-
ta 2000 z informacijo, da v BSH Nazarje išče-
jo nabavnika in da je priporočljiva tehnična iz-
obrazba. Prijavil sem se na razpis in bil sprejet 
na delovno mesto operativnega nabavnika. Tako 
sem se vrnil v Mozirje, nato pa preselil zelo da-
leč stran, v Nazarje. (smeh) V podjetju, ki že od 
nekdaj veliko vlaga v mlade, delavne in vztrajne 
kadre, so mi z razvojem kompetenc zaupali vse 
zahtevnejše naloge. Veseli me, da sem do sedaj 
uspel izpolniti pričakovanja vodij in sodelavcev. 

- V okviru skupine BSH ste dve leti delali 
v Nemčiji na mestu strateškega nabavnika, 
po vrnitvi v Slovenijo pa prevzeli mesto vod-
je skupine v nabavi in leta 2014 mesto direk-
torja nabave. Kaj ste pridobili z delom v tuji-
ni, česar morda doma ne bi?

Drži, leta 2009 se je ponudila priložnost za de-
lo v nabavi BSH Bad Neustadt na severu Bavar-
ske, kjer izdelujejo sesalnike blagovne znamke 
Bosch. Kljub kar nekaj dvomom smo se takrat 
zelo mlada družina s polletno hčerko Stelo in tri-
letnim sinom Rokom podali v izkušnjo, na katero 
sva z ženo še danes zelo ponosna. Seveda je bi-

lo na začetku zelo zahtevno, saj je bilo potrebno 
poskrbeti za bivanje in vključitev v okolico. Tu so 
tudi jezikovne in druge kulturne razlike, pa ven-
dar nam je po nekaj mesecih uspelo. 

Gledano skozi oči družine smo izkusili, kaj po-
meni prilagajanje, biti tujec, kako iskati in najti 
možnosti ustrezne integracije v okolje ter se za-
vedati in ceniti, kaj imaš doma. Čas smo izkoris-
tili tudi za potovanja po Nemčiji in si ogledali kar 
nekaj znamenitosti. 

Kar pa se tiče mojih delovnih izkušenj, sem se 
kot strateški nabavnik za elektroniko in plastič-
ne kose naučil dela na bolj sistematičen način, 
včasih prepotrebne potrpežljivosti in pozitivne-
ga razmišljanja. Seveda brez ustreznega znanja 
nemškega jezika, ki sem ga z vsakodnevno upo-
rabo izpopolnjeval, ni šlo. Ko razumeš lokalne 
šale, kajti tudi v Nemčiji imajo močna narečja, 
potem veš, da si na dobri poti.

- Kaj bi svetovali mladim na začetku kari-
erne poti, ki se morda spogledujejo z delom 
v nabavni službi? Kaj so glavne odlike dob-
rega nabavnika?

Gre za izredno dinamičen poklic, ki ga lah-
ko dobro opravlja oseba z integriteto, torej po-
štena oseba. Spoštovanje sodelavcev v podje-

tju in izven njega, torej pri delu z dobavitelji, si 
mora vsak posameznik prislužiti sam. Dober na-
bavnik je zaupanja vreden, kompetenten, prila-
godljiv, delaven in proaktiven. Znati mora pove-
zovati, iskati kompromise in rešitve ter biti odlo-
čen, ko je to potrebno. Dober nabavnik mora več 
poslušati in razmišljati, kot pa govoriti – komu-
nikacija je ključnega pomena.

- Svet je postal ena sama velika globalna 
vas, ki jo je pandemija novega koronavirusa 
precej pretresla. Preko vaše nabavne službe 
surovine in posamezne komponente za male 
gospodinjske aparate najbrž prihajajo v BSH 
Nazarje z vseh delov sveta?

V začetku leta 2020 smo s strani nabave 
BSH Nazarje pomagali našim kitajskim kole-
gom pri dobavi zaščitnih mask iz Evrope, saj 
takrat nismo niti slutili, da bo v naslednjih te-
dnih in mesecih situacija z novim koronaviru-
som tudi pri nas dobila takšne razsežnosti. V 
BSH Nazarje smo zelo ponosni, da smo takoj 
po zaustavitvi proizvodnje za dva tedna v mar-
cu 2020 uspeli priskrbeti vsa potrebna zašči-
tna sredstva. Prav tako so naši dobavitelji, kar 
nekaj jih prihaja iz takrat kritične Azije in tu-

di severne Italije, uspeli zagotavljati dobave, 
da smo z nekaterimi prilagoditvami, pa vendar 
brez zastojev, izvajali naš proizvodni proces. V 
takšnih trenutkih je viden rezultat dolgoroč-
nega sodelovanja z dobavitelji, kar je vsesko-

Primož Lončar, direktor nabave v BSH 
Hišnih aparatih Nazarje, sicer tudi športni 

navdušenec, duh fair playa uspešno 
prenaša iz športnega na poslovno področje 

in obratno. (Foto: osebni arhiv)

»Dober nabavnik je zaupanja vre-
den, kompetenten, prilagodljiv, dela-
ven in proaktiven. Znati mora pove-
zovati, iskati kompromise in rešitve 
ter biti odločen, ko je to potrebno.«

»V BSH Nazarje smo zelo ponosni, da 
smo takoj po zaustavitvi proizvodnje za 
dva tedna v marcu 2020 uspeli priskrbeti 
vsa potrebna zaščitna sredstva.«

»Za leto 2021 predvidevamo proizvo-
dnjo skoraj 10 milijonov aparatov iz naše 
tovarne v Nazarjah in promet blizu 400 
milijonov evrov. Rast za skoraj never-
jetnih 30 odstotkov v primerjavi z letom 
2020 je izjemen izziv v vseh ozirih ...«
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zi usmeritev našega podjetja in s tem potrditev 
dejstva, da smo našim dobaviteljem »najboljši 
oziroma prvi kupec«. 

V BSH Nazarje sodelujemo z 250 dobavite-
lji produkcijskih materialov, to je tistih mate-
rialov, ki jih vgrajujemo v aparate, in z več kot 
1000 dobavitelji indirektnih materialov in stori-
tev. Naša dobaviteljska mreža bazira na lokal-
nem, evropskem in azijskem tržišču. Veliko se 
povezujemo tudi z nabavnimi oddelki znotraj 
Bosch skupine in BSH organizacije ter delimo 
izkušnje na področju sodelovanja z dobavitelji 
in iskanja novih.

- Verjetno se kdaj znajdete med kladivom 
in nakovalom v iskanju ravnovesja med po-
goji dobaviteljev in interesi podjetja. Na dru-
gi strani vemo, da ima kupec praviloma ved-
no prav. Kako neizprosen pogajalec ste ob 
zagotavljanju konkurenčne cene, želene ka-
kovosti in nenazadnje dobavljivosti blaga?

Nabavni oddelek je povezovalni člen med do-
bavitelji in podjetjem. Glede na dejstvo, da pro-
izvodi naših dobaviteljev predstavljajo večji de-
lež vrednosti izdelanih aparatov v BSH Nazarje, 

je to sodelovanje izredno pomembno za zagota-
vljanje ustrezne kakovosti aparatov, konkurenč-
nosti in obvladovanja rizikov. Še naprej bo ključ-
nega pomena dolgoročno sodelovanje z dobavi-
telji, katerega osnova je odprta komunikacija in 
transparentnost, v prihodnje pa bodo še v več-
ji meri potrebne zelo hitre prilagoditve na nove 
situacije in trende – in te bodo zagotovo kreirale 
tudi ogromno priložnosti. 

S podporo vodstva je v podjetju v zadnjih le-
tih zelo v porastu zavedanje vseh zaposlenih o 
pomenu sodelovanja z dobavitelji. V letu 2017 
smo natančno definirali celovito nabavno stra-
tegijo (področja, tim, procesi, dobavitelji, kako-
vost in stroški), ki smo jo uskladili z vsemi ostali-
mi deležniki znotraj podjetja. Strategijo aktuali-
ziramo vsako leto za obdobje naslednjih pet let. 
Temu procesu sledimo, izvajamo definirane ak-
tivnosti in jih ustrezno realiziramo. 

- Tudi nabavni standardi se spreminjajo, 
a kljub vsemu gentlemanski dogovor in da-
na beseda v poslu še vedno štejeta. Lahko 
rečemo, da dolgoročno transparentno sode-
lovanje z dobavitelji in posledično dober po-
slovni rezultat družbe temeljita na etičnem 
in poštenem pristopu? 

Pravila, vrednote in ustrezen pristop so izre-
dnega pomena za dobro sodelovanje. Na tem 
področju smo usklajeni, kaj se od koga pričaku-
je, to je temelj in tu skladnost ne sme biti vpra-
šljiva. Pri dobaviteljih gre tudi za kompetence na 
najvišji ravni in njihovo odlično poznavanje pro-
cesov, vse skupaj podkrepljeno z veliko mero 
zaupanja, ki ga gradimo skozi leta sodelovanja. 
Veseli dejstvo, da imamo kar nekaj partnerjev 

iz Slovenije, tudi iz naše doline, na kar smo ze-
lo ponosni. Kar nekaj zgodb o uspehu smo kre-
irali skupaj in vse to daje lepe obete tudi za v 
prihodnje.

- Ljudje v času epidemije ne potujejo in se 
več posvečajo svojemu domu, kar je voda na 
mlin prodaji malih gospodinjskih aparatov. 
Podjetje BSH Nazarje z več kot 1500 zaposle-
nimi je v tem času delovanje še okrepilo, 7,8 
milijona malih gospodinjskih aparatov letno 
pa se sliši skoraj neverjetna številka.

Za leto 2021 predvidevamo proizvodnjo sko-
raj 10 milijonov aparatov iz naše tovarne v Na-
zarjah in promet blizu 400 milijonov evrov. Rast 
za skoraj neverjetnih 30 odstotkov v primerjavi 
z letom 2020 je izjemen izziv v vseh ozirih in se 
ga temu primerno resno in odgovorno lotevamo 
na vseh področjih. Lepo je videti, da so naši apa-
rati za pripravo hrane in napitkov zelo iskani na 
tržišču in da kupci prepoznavajo inovativne re-
šitve v sklopu odlične kakovosti in ustrezne ce-
ne. Leto pa je sicer izredno turbulentno, še po-
sebej na področju dobavljivosti materialov in lo-
gističnih omejitvah.

- Priznanje nabavnika leta ste prejeli ob 
20-ih letih dela v podjetju, hkrati priznanje 
sovpada z zavidljivo obletnico 50 let tovar-
ne na lokaciji v Nazarjah. Podjetje BSH Hi-
šni aparati Nazarje je za nameček prejelo še 
nagrado tovarna leta 2020. Razlogov za ve-
selje torej kar ne zmanjka?

Vsakega priznanja se veselimo, saj to pomeni 
potrditev dobrega dela v preteklosti, istočasno 
pa daje zanos, da s takšnim delom nadaljuje-

mo tudi v prihodnje. To je tudi odgovornost, ki jo 
nosimo skupaj s 1700 zaposlenimi v BSH Nazar-
je in našimi dobavitelji. Odgovornost ne samo 
do okolja, v katerem živimo, ampak tudi znotraj 
našega koncerna – smo prepoznavni in cenje-
ni, zaupan nam je razvoj in proizvodnja vedno 
bolj zahtevnih aparatov, hkrati veljamo za eno 
od najboljših BSH tovarn na svetu.

Naziv nabavni manager 2020 seveda godi in 
je tako zame kot celoten tim nabave potrditev, 
da je naše dobro delo, vztrajnost opažena in po-
trjena tudi s strani širše okolice. V tem primeru 
ne gre brez odličnih rezultatov podjetja, ki pod-
pira in omogoča ustrezen razvoj posameznika 
in celotne organizacije. Pomeni, da smo podje-
tje BSH Nazarje in vsi, ki pri temu sodelujemo, 
na pravi poti in to nam daje pozitiven zagon in 
motivacijo, da tako tudi nadaljujemo. 

- Skupaj s še nekaj zanesenjaki uspešno 
vodite Nogometno društvo Mozirje. Kot velik 
podpornik in športni navdušenec bi rekli, da 
lahko vrednote in duh fair playa prenesete iz 
športne zelenice ali parketa tudi na poslovni 
parket in obratno?

Drži, nekaj navdušencev nas sodeluje v No-
gometnem društvu Mozirje, kje trenira 130 ot-
rok. Zelo smo ponosni, ko vidimo, kako otro-
ci napredujejo, kako se društvo v sodelovanju 
z okoljem razvija, kako lokalna skupnost in tu-
kajšnja uspešna podjetja podpirajo delo z mla-
dimi. V zadnjih letih je bilo veliko postorjenega, 
a imamo še kar nekaj idej, kako postaviti dru-
štvo na še višji nivo kar zadeva infrastrukturo in 
kakovost vadbe. 

Trenutno zelo veseli dejstvo, da se tudi naši 
nogometaši ob upoštevanju zdravstvenih pripo-
ročil iz Zoom treningov, ki so jih trenerji odlič-
no izvajali v zadnjih mesecih, vračajo na zeleni-
ce. To vse vpletene navdihuje še z dodatno mo-
tivacijo. Lepo je spremljati razvoj pozitivnih, cilj-
no usmerjenih in zagnanih mladih, ne glede, ali 
gre za nogomet ali posel – brez fair playa ne gre 
in potrebno ga je spodbujati na vseh področjih. 

Barbara Rozoničnik

»Veseli dejstvo, da imamo kar nekaj 
partnerjev iz Slovenije, tudi iz naše do-
line, na kar smo zelo ponosni. Kar ne-
kaj zgodb o uspehu smo kreirali skupaj 
in vse to daje lepe obete tudi za v pri-
hodnje.«

»Naziv nabavni manager 2020 seve-
da godi in je tako zame kot celoten tim 
nabave potrditev, da je naše dobro de-
lo, vztrajnost opažena in potrjena tudi s 
strani širše okolice.«

»V BSH Nazarje sodelujemo z 250 
dobavitelji produkcijskih materialov, 
to je tistih materialov, ki jih vgrajuje-
mo v aparate in z več kot 1000 doba-
vitelji indirektnih materialov in sto-
ritev.«

»Kljub kar nekaj dvomom, smo se tak-
rat zelo mlada družina s polletno hčerko 
Stelo in triletnim sinom Rokom podali v 
izkušnjo, na katero sva z ženo še danes 
zelo ponosna.«

»Gledano skozi oči družine smo izku-
sili, kaj pomeni prilagajanje, biti tujec, 
kako iskati in najti možnosti ustrezne in-
tegracije v okolje ter se zavedati in ceni-
ti, kaj imaš doma.«
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Iz občin, Organizacije, Šolstvo

OBČINA LUČE

Svetniki potrdili višje 
ekonomske cene 
programov vrtca

Na redni seji Občine Luče so svetniki potrdi-
li predlog za povišanje ekonomske cene progra-
mov vrtca za leto 2021. Predlog je podala ravna-
teljica Osnovne šole Blaža Arniča Luče Andre-
ja Urh, cene pa so s 1. februarjem višje za 6,5 
odstotka. 

Glede na finančno stanje vrtca in povišanje 
materialnih stroškov ter stroškov dela so prip-
ravili nov izračun ekonomske cene vrtca. Vrtec v 
Lučah, ki ga trenutno obiskuje 59 otrok, je orga-
niziran v štirih polnih oddelkih, predlagane ce-
ne pa ne dosegajo povprečja trenutno veljavnih 
cen sosednjih vrtcev. V strukturi cene predsta-
vljajo največji delež stroški dela, sledijo stroški 
materiala in drugih storitev ter prehrane. Eko-
nomska cena programov vrtca v Lučah od 1. fe-
bruarja 2021 znaša za prvo starostno obdobje (1 
do 3 leta) 460,50 evra, za drugo starostno ob-
dobje (3 do 6 let) pa 347,70 evra.

Barbara Rozoničnik

ŠKOFIJA CELJE

Msgr. dr. Maksimiljan Matjaž novi škof

Msgr. dr. Maksimiljan Matjaž je čas pred 
svojim mašniškim posvečenjem julija 1989 

preživel v župniji Rečica ob Savinji. 
(Foto: Samo Skralovnik)

Po skoraj dveh letih in pol nezasedenega ško-
fovskega sedeža je celjska škofija 5. marca do-
bila novega škofa. Papež Frančišek je na ta po-
ložaj imenoval msgr. dr. Maksimiljana Matjaža. 
Slednji zavoljo svojega dela ni neznanka v slo-
venskem prostoru, pa tudi ne v Zgornji Savinj-
ski dolini. Čas pred svojim mašniškim posveče-
njem julija 1989 je namreč preživel v župniji Re-
čica ob Savinji.

Maksimiljan Matjaž se je rodil leta 1963 v Črni 
na Koroškem. Osnovno šolo je obiskoval v Meži-
ci, na srednji ekonomski šoli maturiral v Slovenj 
Gradcu, po služenju vojaškega roka pa vstopil v 
bogoslovje. V duhovnika je bil posvečen 29. ju-
nija 1989, 2. julija pa je imel novo mašo v Preva-
ljah, tudi ob prisotnosti mnogih Rečičanov. Od 
leta 1991 do 1995 je študiral Sveto pismo na Pa-
peškem bibličnem inštitutu v Rimu ter opravil 
magisterij iz bibličnih ved. 

Študij je nadaljeval na Papeški univerzi Gre-
goriani, kjer je leta 1998 doktoriral iz biblične te-
ologije. Leta 2000 je študiral svetopisemsko ar-
heologijo na Studium Biblicum Franciscanum v 
Jeruzalemu. Od leta 1998 je bil asistent na lju-
bljanski teološki fakulteti, od leta 2001 pa pro-

fesor-asistent na katedri za Sveto pismo in ju-
dovstvo ter od leta 2011 izredni profesor za sve-
topisemske vede in judovstvo.

Benjamin Kanjir

PROSTOVOLJNO GASILSKO DRUŠTVO MOZIRJE

Iz občinskega proračuna letos 18.900 evrov

Gasilci med podpisom aneksa k pogodbi o financiranju gasilske dejavnosti z županom 
Ivanom Suhoveršnikom

Pri mozirskem županu Ivanu Suhoveršni-
ku so se pretekli mesec zbrali predstavniki 
mozirskih gasilcev in zgornjesavinjske gasil-
ske zveze. Dogovorili so se o višini finančnih 
sredstev, ki jih bosta organizaciji prejeli iz ob-
činskega proračuna.

45-KRAT PRISKOČILI NA POMOČ
Župan je uvodoma pozdravil predsednika in 

poveljnika mozirskih gasilcev, Sandija Rahte-
na in Staneta Weissa, ter predsednika in po-
veljnika zveze Janka Žuntarja in Boštjana Ci-
galeta. Zahvalil se jim je za opravljeno delo v 
preteklem letu. Največja intervencija v lanskem 
letu je bila na območju občine Mozirje požar na 
gospodarskem poslopju v Lokah, ko je 29. febru-
arja malo pred polnočjo zagorel marof sredi na-
selja. Skupno so lani mozirski gasilci opravili 45 
različnih intervencij.

LETOŠNJA SREDSTVA V VIŠINI 
LANSKIH

Sredstva, ki jih bodo gasilci prejeli iz občin-
skega proračuna v letošnjem, so v višini lanske-
ga leta. Za delovanje bodo tako prejeli 12.400 
evrov, iz naslova požarne takse pa še dodatnih 
6500 evrov. Rahten je ob tem zaprosil, da bi se 
v naslednjem letu višina sredstev povečala, saj 

jih čaka par nujnih projektov na gasilskem do-
mu in njegovi okolici. Za delovanje zveze bo ob-
čina namenila 1200 evrov.

KORONA KRIZA VPLIVALA TUDI NA GASILCE
Epidemija je vplivala tudi na delo prosto-

voljnih gasilcev. Zaradi spoštovanja varnostnih 
ukrepov je odpadla vrsta aktivnosti, s kateri-
mi so sicer polnili društveno blagajno. Omeni-
li so predvsem tradicionalno veselico in raznos 

koledarjev pred novim letom. Država jim je si-
cer namenila določena sredstva, seveda pa ne 
v takšni višini, kot bi jo bili sposobni sami spra-
viti skupaj s svojim delom. 

Velik izpad gasilci beležijo tudi pri druženju, 
predvsem mladine. Slednjo redne vaje in po-
dobne aktivnosti povezujejo in dvigujejo pripa-
dnost. 

Tekst in foto: Benjamin Kanjir



Savinjske novice št. 10, 12. marec 2021 11

PETER WEISS

Zgodovina in narodopisje

ROKOPIS URBARJA IN OBJAVA
Hranijo ga v Nadškofijskem arhi-

vu v Ljubljani, kjer je najstarejši ur-
bar, kar jih imajo. K urbarju, ki ga je 
objavil Orožen, je dobro dodati, da je 
objavljen v njegovi zgodnejši knjigi 
o zgodovini benediktinskega samo-
stana Gornji Grad, leta 1876. (Opisi in 
zgodovina cerkev v dekaniji Gornji 
Grad od približno leta 1460 do prib-
ližno leta 1875, ki smo si jih v prevodu 
prebirali v preteklih mesecih, so bi-
li pri Orožnu objavljeni v njegovi po-
znejši knjigi Das Dekanat Oberburg 
(Dekanija Gornji Grad) leta 1877.) Na-
tisnjena različica nam je torej na raz-
polago prepisana, tako da pri branju 
ne bo težav, pri razumevanju zapisa-
nega pa, saj je jezik preplet latinšči-
ne in stare nemščine, ki nikakor še 
ni bila ustaljena, kot je danes.

Že večkrat je bilo zapisano, ka-
ko dragocen je urbár, ki priča pred-
vsem o stanju in dajatvah kmetij na 
področju posesti benediktinske-
ga samostana (ta je deloval v letih 
1140–1473) v Gornjem Gradu. Prvega, 
iz leta 1426, je prepisal in ga v knji-
gi Das Benediktiner-Stift Oberburg 
(Benediktinski samostan Gornji 
Grad) objavil Ignac Orožen rav-
no 450 let po nastanku. Podobnih 
seznamov je bilo za ozemlje, pod-
ložno gospoščini v Gornjem Gradu, 
pozneje še več, do leta 1615 vsega 
šest, in ko bodo prepisani in obja-
vljeni, bomo lažje opazovali spre-
membe v razdelitvi na kmetije ter 
razvoj hišnih in ledinskih imen na 
tem področju. Posest, zajeta v ur-
barju, je obsegala skoraj celotno 
Zgornjo Savinjsko dolino in še ne-
katera področja v bližnjem sosed-
stvu na Štajerskem in Kranjskem 
ter v Furlaniji blizu Vidma v današ-
nji Italiji, od koder je gornjegrajski 
samostan kot dajatev dobival vino.

Urbar gornjegrajskega samostana iz leta 1426 (1)
KDO VSE JE O URBARJU ŽE PISAL

Natančne podatke iz urbarja so 
pri delu uporabljali zgodovinarji, ki 
so se ukvarjali z zgodovino gornje-
grajske gospoščine oziroma Zgor-
nje Savinjske doline. 

Leta 1910 je Avguštin Stegen-
šek, znan umetnostni zgodovinar, 
pisal o zgodnji poselitvi gornje-
grajskega področja in iz urbarja 
med drugim razbral, da so menihi 
pripeljali na to področje tudi nase-
ljence od drugod: imena Haracher, 
Engelschalk, Dietmar in Sighart so 
nemška in pač niso mogla biti pre-
vedena iz slovenščine. 

Franc Mišič je pregledal ledin-
ska in hišna imena področje oko-
li Solčave in Luč in izsledke obja-
vil za vsako področje posebej v Ča-
sopisu za zgodovino in narodopis-
je v letih pred drugo svetovno voj-
no. Opozoril je, da hišna imena ali 
priimki, kot je Štiftar, še ne pome-
nijo nemškega izvora nosilcev, am-
pak imenovanje po samostanu, ki 
se mu v nemščini reče Stift, štifta, 
ustanova. 

Najbolj podrobno doslej je be-
sedilo izpred skoraj 600 let prebral 
in analiziral zgodovinar Ferdo Ge-
strin v razpravi Gospodarska in so-
cialna struktura gornjegrajske po-
sesti po urbarju leta 1426; objavlje-
na je bila v Zgodovinskem časopi-
su za leti 1952–1953. 

Ledinska in hišna imena v oko-
lici Gornjega Grada po tem urbarju 
je predstavila Rebeka Tajnšek le-
ta 2007. Primerjala jih je s sodob-
nim stanjem in prišla do zaključka, 
da se je iz časa pred več kot 600 le-
ti, ko je nastal urbar, ki so ga ogle-
dujemo, ohranilo skoraj tri četrtine 
imen. Hišna imena, ta so pogosto 
nastala iz ledinskih imen, iz hišnih 
imen pa so marsikdaj izšli priimki, 
so pri domačijah veliko bolj trdna 
kot priimki, ki se lahko ob menja-
vi generacij zelo hitro spremenijo. 

Med mlajšimi zgodovinarji, ki 
objavljajo izsledke iz urbarjev z 
gornjegrajskega območja, je treba 
navesti Žiga Zwitterja.

Vse tu navedene objave se da v 
elektronski obliki dobiti v računal-
nik po internetu s spletnega porta-
la dLib.si.

DAJATVE, DESETINA IN STARA 
PRAVDA

Kmetje so lastniku zemlje (ali 
zemljiškemu gospodu) dajali da-
jatve v naravi (naturalijah) in pla-
čevali denar, obveznosti pa so bi-
le določene in zapisane, kar je za-
gotavljalo predvidljivost in soraz-
merno varnost, seveda pa so bile v 
času katastrof še posebej težke. To 
so bile pravzaprav vse davščine, ki 
so bile zagotavljale osebno in ko-
lektivno varnost. Samostan je imel 
kot lastnik zemlje varovanje zago-
tovljeno pri grofih Celjskih kot za-
vetnikih. Potem ko je ta grofovska 
veja leta 1456 s smrtjo Ulrika Celj-
skega ugasnila, je bil benediktinski 
samostan v Gornjem Gradu razpu-
ščen, ob tem pa je bila ustanovlje-
na ljubljanska škofija, v katero so 
spadali naši kraji. 

Ker so se dajatve sčasoma ve-
čale, je z zahtevami za staro prav-
do (pravico) prihajalo do kmeč-
kih uporov, puntov (nemška be-
seda Bund pomeni zvezo ali pove-
zavo uporniških kmetov). Kmet je 
pač lažje dal recimo določeno ko-
ličino pridelka kot denar, ki ga je 
lahko dobil le s prodajo pridelkov 
v trgih Gornji Grad (Rore, od sre-

de 14. stoletja), Rečica (le od nekaj 
pozneje) in Ljubno (od leta 1459), 
ki so jo gospodje strogo nadzoro-
vali: kakršna koli trgovina in kup-
čija podložnikov je bila pod kazni-
jo prepovedana, piše zgodovinar 
Gestrin. V teh treh središčih je bi-
lo dovolj nekmečkih prebivalcev 
(obrtnikov, trgovcev, gostilničar-
jev ...), ki so pridelke morali kupo-
vati in so jih tudi mogli – in tako so 
kmetje, ki so se ob določenih, tr-
žnih dnevih spremenili v prodajal-
ce, lahko prišli do denarja.

Kmečka desetina torej sploh ni 
pomenila deset odstotkov, ampak 
predvsem večje ali manjše davčno 
breme. Zanimiva pa je raba besede 
desetkanje (decimiranje) za nekda-
njo kazen pri vojakih. Kadar je priš-
lo do množičnega upora (zavrnitve 
ukazov) vojakov in poveljniki niso 

mogli ugotoviti krivca, so z žrebom 
izbrali vsakega desetega (lahko tudi 
petdesetega, stotega) v vojaški enoti 
– in te so potem kaznovali, praviloma 
s smrtjo. Še danes se za nagel upad 
števila ljudi ali stvari ali preprosto 
za zmanjšanje blagostanja uporab-
lja beseda zdesetkati: vojna ali bole-
zen je zdesetkala prebivalstvo, suša 
je zdesetkala poljščine. 

Začetek gornjegrajskega urbarja iz leta 1426 v objavi Ignaca Orožna



Tematska priloga

12 Savinjske novice št. 10, 12. marec 2021

STIKI S STRANKAMI OMEJENI NA MINIMUM
Redni rok za oddajo zbirne vloge za leto 2021 

poteka od 24. februarja do 6. maja ob predvide-
vanju, da bodo epidemiološke razmere to dovo-
ljevale. Kot je povedala Štefka Goltnik iz zgor-
njesavinjske kmetijsko svetovalne službe, ukre-

pi kmetijske politike, ki določajo višino ne-
posrednih plačil za leto 2021, ostajajo bolj ali 
manj enaki, kot so bili v preteklih letih. Tudi le-
tos se delo izvaja na način, da so stiki s stran-
kami omejeni na minimum. Zaposlene v zgor-
njesavinjski kmetijsko svetovalni službi zbir-
ne vloge pripravljajo na daljavo, torej preko Zo-
om aplikacije, telefona ... Stranke pridejo vlogo 
le pregledat in podpisat pooblastilo za elektron-
sko oddajo.

Kampanja oddaje zbirnih vlog v letu 2020 je 
bila kljub razglasu epidemije uspešno izvedena. 
Kot so prepričani na Kmetijsko gozdarski zbor-
nici Slovenije (KGZS), gre zasluga za to tako in-
tenzivni pripravi svetovalcev Javne službe kme-
tijskega svetovanja (JSKS), zaposlenih na uprav-
nih enotah, kot tudi razumevanju in dobri prila-
goditvi kmetov, ki so vloge oddajali.

NOVOST – PROIZVODNO VEZANO PLAČILO 
ZA DROBNICO

Kampanja oddaje zbirnih vlog za leto 2021 pa 
vendarle prinaša novost. To je proizvodno veza-
no plačilo za drobnico. Kot je razložila Goltniko-
va, je do podpore upravičen nosilec kmetijske-
ga gospodarstva (KMG), ki na dan 1. februar 2021 
redi 14 ali več ovc in/ali koz starejših od enega 
leta oziroma živali, ki so do takrat jagnile/jarile 
in/ali ovni, kozli starejši od enega leta. Vlagatelj 
na zahtevek torej prijavi najmanj 14 živali drob-
nice in ne več, kot je število živali drobnice v re-
gistru na dan 1. februar.

UVELJAVLJANJE UKREPOV KMETIJSKE POLITIKE ZA LETO 2021UVELJAVLJANJE UKREPOV KMETIJSKE POLITIKE ZA LETO 2021

Oddaja zbirnih vlog za plačila v tekuOddaja zbirnih vlog za plačila v teku
V zadnjem tednu februarja so kme-

tijsko svetovalne službe začele z vno-
som zbirnih vlog za zahtevke ukrepov 
kmetijske politike za leto 2021. Vklju-
čene so sheme neposrednih plačil, 
ukrep kmetijsko-okoljska-podnebna 
plačila, ukrep ekološko kmetovanje, 
ukrep plačila območjem z naravnimi 
ali drugimi posebnimi omejitvami in 
ukrep dobrobit živali. 

Število živali drobnice na zahtevku mora biti 
prisotno na kmetiji od 5. maja do 31. oktobra te-
kočega leta (to pomeni oddajo vloge do 5. ma-
ja 2021). Premik drobnice na planino ali skup-
ni pašnik se šteje kot prisotnost drobnice na 
kmetiji. Drobnica mora biti označena ter vpisa-
na in ažurno vodena v registru drobnice na go-
spodarstvu. Za vse živali, za katere upravičenec 
uveljavlja zahtevek za podporo za rejo drobnice, 
mora biti znan podatek o mesecu in letu rojstva. 
Pogin drobnice zaradi napada divjih zveri ali 

kužnih bolezni se šteje za višjo silo, če nosilec 
KMG predloži ustrezno dokazilo. 

Mora pa nosilec KMG za drobnico, ki jo prija-
vi na zahtevku, in ki pogine ali jo proda oziroma 
odda v zakol pred iztekom časa obdobja obve-
zne reje, umakniti zahtevek ali del zahtevka. Vi-
šina podpore je ocenjena na okoli 28 evrov na 
upravičeno žival. 

MOŽEN NOV VSTOP V OPERACIJE KOPOP
Operacije kmetijsko-okoljskih ukrepov se po-

daljšujejo za eno leto. Enako tudi ukrep ekolo-

10,5 milijona evrov
nepovratnih sredstev je mladim kmetom na 
voljo za pomoč za zagon kmetijstva.

Novost kampanje oddaje zbirnih vlog 
za leto 2021 je proizvodno vezano 
plačilo za drobnico. (Foto: IS)
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Kaj potrebuje banka, da kmetovalcem odobri financiranje

Kmetovalci, razvijajte kmetijo skupaj z nami!

Naročite se na brezplačen posvet in preverite ponudbo banke: 
-	 S: www.nlb.si/agro
-	 T: 02 234 4509 (Dejan Pristovnik)
-	 E: agro@nlb.si

Za nemoteno delovanje in razvoj 
kmetije včasih lastnih sredstev ni 
dovolj. Pri financiranju ciklov pri-
delave kmetijskih pridelkov, finan-
ciranju dejavnosti do prejema sub-
vencij, seveda pa tudi za različne 

investicije – v hleve, mehanizacijo, 
v prilagoditve obstoječih hlevov ali 
vzrejnih linij novim zahtevam trga, 
v nakup kmetijskih zemljišč in po-
dobno – kmetijam lahko pomagajo 
bančni krediti. 

Dokumentacija, ki jo potrebu-
je banka, da kmetovalcem odobri 
financiranje, se razlikuje glede na 
ročnost kredita, vrsto in velikost 
kmetije, namen financiranja, pa tu-
di glede na dosedanje sodelovanje 
z banko. 

• Za manjše kmetije, ki iščejo 
bolj kratkoročno financiranje, so 
dovolj podatki o samem kmetij-
skem gospodarstvu in poročilo 
o tržnih viških, s katerim se izka-
zuje dohodek kmetije.

• Večja kmetijska gospodarstva, 
ki so organizirana kot d.o.o., banki 
predložijo  bilance, ki jih sestavlja-
jo v okviru rednega poslovanja.

• Pri dolgoročnem investicij-
skem kreditu sta potrebna še po-
slovni načrt oziroma ocena eko-
nomske upravičenosti investi-
cije. 

• Če se investicija sofinancira 
z nepovratnimi sredstvi, se banki 
predloži enaka dokumentacija kot 
v prijavi na razpis za ta sredstva. 

Banka ne zahteva nobene dodatne 
dokumentacije, včasih bo potrebo-
vala le sklep, da je bila subvencija 
odobrena. Sklep je tudi podlaga za 
določanje ustreznih virov in rokov 
financiranja.

• Predložiti je treba še zava-
rovanja, pri čemer pri financira-
nju kmetij obstajajo nekatere po-
sebnosti. Banka jih obravnava in-
dividualno, od primera do prime-
ra glede na posebnosti poslova-
nja kmetije, na splošno pa se dol-
goročni krediti najpogosteje zava-
rujejo s kmetijo kot celoto, kratko-
ročna financiranja pa so velikokrat 
tudi brez zavarovanj, saj dolgole-
tna praksa kaže, da so kmetovalci 
dobri plačniki.

• Za stranke, ki že poslujejo z 
NLB, banka za hitre kredite in hi-
tre limite na poslovnih računih po-
gosto ne zahteva nobene doku-
mentacije in zavarovanja. Dovolj 
je, da se kmetija v okviru rednega 
poslovanja predstavi in da se vsa-
ko leto lahko obnovijo bonitete, na 

podlagi katerih se lahko odobrijo 
določeni zneski kratkoročnega fi-
nanciranja brez dokumentacije.

Za odobritev financiranja je ob-
vezno poslovanje s poslovnim 
računom pri NLB, saj se odplači-
lo vseh kreditov lahko izvaja le v 
obliki odtegljajev s poslovnega ra-
čuna.

»Dokumentacijo za odobritev 
kredita kmetovalci dobijo v kme-
tijsko svetovalnih pisarnah,« poja-
snjuje Dejan Pristovnik, vodja po-
slovanja z malimi podjetji in ko-
ordinator skupine specializiranih 
svetovalcev za podporo kmetoval-
cem v NLB. Svetuje, da se kmeto-
valci čim prej oglasijo na prvem 
sestanku pri bančnem svetovalcu. 
Tam bodo dobili tudi strnjene infor-
macije o tem, kakšno dokumenta-
cijo bo banka potrebovala. »Želimo 
si, da kmetovalci pridejo v banko, 
še preden začnejo načrtovati nove 
projekte. Morda skupaj ugotovimo, 
da vseeno ni potrebno toliko doku-
mentacije,« doda Pristovnik.

ww
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ško kmetovanje. Je pa možen nov 
vstop v operacije ukrepa kmetijsko 
okoljska podnebna plačila KOPOP 
(gre za aktivnosti za ohranjanje 
oziroma izboljšanja stanja). Goltni-
kova pri tem izpostavlja tiste, ki pri-
dejo v poštev na našem območju. 

Gre za operacije Ohranjanje habi-
tatov strmih travnikov; Reja doma-
čih živali na območju pojavljanja 
velikih zveri; Planinska paša; Viso-
kodebelni travniški sadovnjaki; Re-
ja lokalnih pasem, ki jim grozi pre-
nehanje reje in Ohranjanje rastlin-
skih genskih virov, ki jim grozi gen-
ska erozija.

RAZPIS ZA NEPOVRATNA 
SREDSTVA ZA PREVZEM KMETIJE

Razpisana so bila tudi nova ne-
povratna sredstva za prevzem 
kmetije. Mladim kmetom je za po-
moč za zagon na voljo 10,5 milijo-
na evrov nepovratnih sredstev iz 
Programa razvoja podeželja 2014–
2020. Javni razpis je odprt še do 15. 
junija 2021, možnost kandidirati pa 
imajo mladi prevzemniki kmetij, 
stari od 18 do 40 let, katerih kme-
tija obsega minimalno 6 hektarov 
primerljivih kmetijskih površin. 

Goltnikova je opozorila, da je 
med pogoji za sodelovanje na 
razpisu tudi kmetijska izobraz-
ba (kmetijska šola ali živilskopre-
delovalna, lesarska, veterinarska, 
naravovarstvena gozdarska izo-
brazba ali pridobljen NPK s pod-
ročja kmetijstva). Ob prijavi na raz-

Štefka Goltnik je opozorila, da 
je med pogoji za sodelovanje 

na razpisu za nova nepovratna 
sredstva za prevzem kmetije 

tudi kmetijska izobrazba.

pis mora mladi prevzemnik prilo-
žiti tudi poslovni načrt, v katerem 
opredeli, katere investicije bo izve-
del v času trajanja obveznosti. Ena 
izmed zahtev razpisa je tudi obve-
zno vodenje ene izmed oblik knji-
govodstva.

Tatiana Golob

TG
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Nasveti

Gozdarji obnavljamo 10-letne območne načrte

Na Zavodu za gozdove Slove-
nije z gozdarskim načrtovanjem 
uresničujemo cilje sonaravnega, 
trajnostnega in večnamenskega 
gospodarjenja z gozdovi. Vsakih 
deset let pripravljamo območne 
načrte za celotno Slovenijo. Pred-
stavljajo podlago za izvajanje ukre-
pov v gozdnem prostoru in sodelo-
vanje z lastniki gozdov ter različni-
mi javnostmi. Načrti se namreč iz-
delajo za vse gozdove, ne glede na 
lastništvo in upoštevajo posebno-
sti na posameznih območjih.

NA PREDSTAVITVI PREKO 100 
UDELEŽENCEV

Gozdnogospodarski načrti za 14 
območij v Sloveniji in lovskouprav-
ljavski načrti za 15 območij v Slo-
veniji bodo usmerjali razvoj slo-
venskih gozdov v naslednjih de-
setih letih. Proces obnove obmo-
čnih načrtov smo začeli konec le-

ta 2020. Med 1. novembrom in 31. 
decembrom smo zbirali pobude 
za izboljšanje upravljanja z gozdo-
vi in prostoživečimi živalskimi vr-
stami. Preko spletne konference 
smo 2. decembra pripravili uvodno 
predstavitev procesa obnove, ka-
tere se je udeležilo preko 100 ude-
ležencev.

FUNKCIJE NAČRTOV
Območni načrti vsebujejo splo-

šni in prostorski del. Vključujejo 

opis območij, oceno stanja in ra-
zvoja gozdov, opredelitev glavnih 
upravljavskih problemov, anali-
zo preteklega upravljanja in opra-
vljenih ukrepov. Predvsem pa 

opredeljujejo območja s poudar-
jenimi funkcijami gozdov in dolo-
čajo izhodišča za odločitve o ra-
bi gozdnega prostora, to je cilje, 
usmeritve in ukrepe za gospodar-
jenje z gozdovi oziroma upravlja-
nje z divjadjo.

RAZGRNITEV IN OBRAVNAVA 
PRED SPREJEMOM NAČRTOV 
Pripravo območnega gozdno-

gospodarskega in lovskouprav-
ljavskega načrta za območje Zgor-

nje Savinjske in Šaleške doline vo-
di nazarska območna enota Za-
voda za gozdove Slovenije. V pri-
hajajočih mesecih bomo pripravi-
li osnutke območnih načrtov in te-

kom procesa organizirali delavnice 
za lastnike gozdov, interesne skupi-
ne, organizacije s področja gozdar-
stva in lovstva ter ostalo zainteresi-
rano javnost. Pred sprejemom na-
črtov na vladi bo potekala tudi jav-
na razgrnitev in javna obravnava. 
Celoten participativen proces ob-
nove načrtov bo omogočil aktivno 
sodelovanje in podajanje pobud, 
predlogov in pripomb vseh deležni-
kov, kot so lastniki gozdov, lokalne 
skupnosti, službe za varstvo nara-
ve, upravljanja z vodami in varstvo 
kulturne dediščine ter zastopnikov 
upravljavcev lovišč, kmetijskega 
sektorja in drugih.

GOZDNI DIALOG NAMENJEN 
VSEM ZAINTERESIRANIM

Pripravljavci območnih načrtov 
Območne enote Nazarje tako odpi-
ramo Gozdni dialog, ki je namenjen 
vsem zainteresiranim in nudi mož-
nost za izmenjavo različnih stališč 
in oblikovanje dogovorov ter reši-
tev v podporo trajnostnemu gos-
podarjenju z gozdovi. Vse informa-
cije in obvestila o aktualnem do-
gajanju najdete na spletni strani: 
www.zgs.si/on2021 ali osebno ozi-
roma preko elektronskega naslo-
va oenazarje@zgs.si na Območni 
enoti Nazarje, Zavoda za gozdove 
Slovenije.

Arhiv gozdnogospodarskih načrtov Območne enote Nazarje 
(foto: Suzana Vurunić).

SADJARSKO DRUŠTVO FRANCA PRAPROTNIKA MOZIRJE

Spomladanska rez sadnega drevja v šolskem sadovnjaku

Bogdan Fürst je poskrbel za prikaz spomladanskega obrezovanja sadnega drevja.

Mozirski sadjarji so se zadnji teden v februar-
ju zbrali v šolskem sadovnjaku na Savinjski ces-
ti v Mozirju. Poskrbeli so za spomladansko rez 
tam posajenih sadnih dreves, nad njihovim de-
lom pa je bdel strokovnjak s tega področja Bog-
dan Fürst.

Zbrane je nagovoril predsednik društva Alojz 
Plaznik. Poudaril je pomen spomladanske rezi, 
ki mora biti temeljita in premišljena. Ob tem je 
dodal, da drevo sadjarju ne zameri, če odreže 
kakšno vejo preveč, zameri pa mu, če ga zane-
marja oziroma ne obrezuje.

Fürst je ob nasvetih poskrbel za obrezovanje 
enega izmed dreves. Njegov strokoven pristop 
do dela so si zbrani z zanimanjem ogledali. Ob 
tem so komentirali in z vprašanji ter Fürstovimi 
odgovori večali svoje znanje. Nato so se po pa-
rih sami lotili obrezovanja. Strokovnjak je opazo-
val njihovo delo, dopolnjeval razmišljanja z nas-

veti in delo je šlo vsem skupaj dobro od rok.
Člani društva so februarja sprejeli plan dela, 

ki med drugim vsebuje še več tovrstnih delavnic 

in je dostopen na njihovi spletni strani. Tam bo-
do objavljali tudi morebitne spremembe.

Tekst in foto: Benjamin Kanjir

SUZANA VURUNIĆ,
Zavod za gozdove Slovenije, 
OE Nazarje
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Ljudje in dogodki

SLAPNIKOVA DOMAČIJA V NOVI ŠTIFTI

Rihterjev želodec jedli celo na Japonskem 
Na Slapnikovi domačiji v Novi 

Štifti je Boštjan Rihter z ženo Bo-
jano že enajsta generacija, ki kme-
tuje v tem delu gornjegrajske obči-
ne. Da bi na ekološki kmetiji obsta-
li in iz nje potegnili maksimum za 
človeka dostojno življenje, so se 
preizkusili v različnih dejavnostih. 
Tako so redili ovce, vodili smu-
čišče, v zadnjem času pa se posve-
čajo vzreji telic in predelavi mesa. 

PROSTORE PRILAGODILI VSEM 
PREDPISOM

Po sodobnih standardih in na-
vodilih pristojnih kmetijskih služb 
so za predelavo mesa uredili pro-
store, ki ustrezajo tako strogim za-

konskim kot sanitarnim predpi-
som. V objektu je prostor za razsek 
in razkosanje mesa, komore za su-
šenje in zorenje ter prostor za top- 
lotno obdelavo mesa. 
ŽELODEC IZDELUJE PO OČETOVI 

RECEPTURI
»Na naši domačiji se je izdeloval 

želodec, odkar pomnim. Obrti izde-
lovanja sem se naučil od očeta že 
v mladosti. Suhomesnati proizvod 
je bil v preteklosti na mizi le ob ve-
likih praznikih in ob različnih »liko-
fih«. Marsikateri je kot darilo romal 
tudi v druge kraje,« se je razgovoril 
Rihter, ki je že vrsto let član Združe-
nja izdelovalcev zgornjesavinjske-
ga želodca. 

Tudi ob našem obisku je posve-
čal pozornost pregledovanju mes-
natih hlebcev in strganju njiho-
vega oboda. »Vsak dan je potreb-
no pregledati vse želodce in z njih 
postrgati plesen.« 

Trofeje pričajo, da je član Lovske družine Gornji Grad 
že več kot desetletje.

Boštjan Rihter z ženo Bojano upa, da Slapnikovo čez kakšno 
desetletje le ne bosta zarasla trava in grmičevje. 

Prostori za predelavo mesa ustrezajo tako strogim zakonskim kot 
sanitarnim predpisom.

Boštjan Rihter: »Vsak dan je potrebno pregledati vse želodce 
in z njih postrgati plesen.« 

OCENJEVANJA IN IZOBRAŽEVANJA
»Ob tem lahko rečem, da smo 

v združenju prav ob komisiji, ki je 
ocenjevala naše izdelke, uspeli pri-
dobiti dragoceno znanje za prede-
lavo mesa in izdelavo želodca. Tako 
je tudi njegova kvaliteta iz leto v le-
to rasla. K slednjemu so pripomo-
gla različna izobraževanja, ki so jih 
v združenju že večkrat pripravili.« 

Gospodar Slapnikove domačije 
je poudaril, da so njegov želodec 
preizkusili tudi na Japonskem, ka-
mor je v eno od večjih firm prispel 
kot del protokolarnega darila na-
še države. Njegovo specialiteto je 
moč dobiti tudi na različnih dogod-
kih v dolini. »Zelo rad se odzovem 
vabilu na Sejem dobrot v kampu 
Menina in Lenartov sejem na Re-

čici ob Savinji. Oba dogodka prire-
ja turistično društvo, s katerim že 
vrsto let dobro sodelujem.« 

ŽE VEČ KOT DESETLETJE ČLAN 
ZELENE BRATOVŠČINE

Pred nekaj leti so imeli pri Sla-
pnikovih veliko čredo ovc, ki pa 
so jo redčili volkovi, lisice in celo 
medved. »Da bi lahko sam posre-
doval pri čuvanju drobnice ob na-
padu divjadi, sem moral naredi-
ti lovski izpit.« Pozneje so vzrejo 
drobnice opustili, a Boštjan še ved-
no rad poprime za puško in odide 
na jago, o čemer pričajo tudi trofe-
je v hiši. Član Lovske družine Gornji 
Grad je že več kot desetletje.

ŽIVLJENJE NA KMETIJI NI 
ROŽNATO

Ko beseda nanese na prosti 
čas, se nasmeji. Na kmetiji tega 
namreč ne poznajo. Tudi na dopu-
stu je bil pred časom le tri dni. In 
čeprav je Boštjan Rihter že enaj-
sti rod pri Slapnikovih, ne verja-
me, da bosta sin in hčerka žele-
la kmetovati. 

»Življenje kmeta ni rožnato, sam 
vzrejam telice, ob katerih, ko jih 
prodam za zakol, imam minus in 
ne zaslužek. Hčerka si gradi hišo 
v Šmartnem ob Dreti, sin se je za-
poslil v enem od zgornjesavinjskih 
podjetij in se odselil k punci v Luče. 
Nobeden od njiju namreč ne vidi 
prihodnosti na kmetiji,« je pove-
dal gospodar, ki pa potihoma vse-
eno upa, da Slapnikovo čez kakšno 
desetletje le ne bosta zarasla trava 
in grmičevje. 

Tekst in foto: Marija Šukalo
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Organizacije, Oglasi

KMETIJSKA ZADRUGA ŠALEŠKA DOLINA

Del prihodkov namenjajo za 
obnovo Mozirske koče

V dobrodelno akcijo sta vključeni poslovalnici Kmetijske zadruge 
Šaleška dolina v Nazarjah (na fotografiji) in v Lučah.

Kmetijska zadruga Šaleška doli-
na kot eno izmed glavnih prioritet 
poudarja skrb za stranke in vrača-
nje dobrega nazaj v lokalno okolje. 
Ker je težišče poslovanja zadruge 
v Savinjsko-šaleški regiji, bodo pri-
skočiti na pomoč in po svojih zmo-
žnostih pomagati tudi pri obnovi 
Mozirske koče na Golteh. 

Vodstvo zadruge se zaveda veli-
ke simbolne vrednosti Mozirske ko-
če in se čuti močno povezano z nje-

no zgodovino ter planino samo. Ko-
čo, poznano planincem od blizu in 
daleč, so že pred časom tudi sa-
mi ocenili kot vzorčni primer do-
mačnosti, prijaznosti in dobre hra-
ne. Kmetijska zadruga Šaleška do-
lina bo tako en odstotek prihodkov 
od prodaje v obdobju do konca me-
seca aprila v svojih poslovalnicah v 
Nazarjah in Lučah namenila za ob-
novo Mozirske koče na Golteh. 

Urška Ernecl

MOZIRSKA KOČA

Pogorišče očiščeno, prostor za gradnjo pripravljen

Prostor, kjer je stala Mozirska koča, je očiščen in bo do začetka 
gradnje nove pomnik tragičnega večera.

Sredstva za gradnjo nove planinske koče na tekočem računu 
SI56 0242 6001 3741 942 Planinskega društva Mozirje zbirajo 
pri Novi Ljubljanski banki.

Mozirski planinci na čelu z Boš- 
tjanom Goličnikom so pretek-
lo soboto izvedli prvo večjo delov-
no akcijo, na kateri so s pomoč-
jo gradbene mehanizacije podrli 
pregorjene ostanke Mozirske ko-
če na Golteh in očistili prostor, kjer 
je stala. V tem času so imenovali 
gradbeni odbor, ki bo bdel nad zbi-
ranjem sredstev in pripravo pro-
jekta za gradnjo novega objekta.
NOV OBJEKT V TRADICIONALNEM 

ALPSKEM STILU 
Na seji razširjenega upravne-

ga odbora so zbrani imenovali čla-
ne treh odborov. Odbor za razpise, 
za zbiranje sredstev in gradbene-
ga. V slednjega so imenovali tudi 
projektantko Darjo Planovšek Be-
zovnik, ki bo s sodelavci do kon-
ca marca pripravila idejne osnut-

ke novega objekta. Pridobila je ge-
ološko študijo in geodetski posne-
tek območja koče. Župan Ivan Su-
hoveršnik se bo v tem tednu ses-
tal s sekretarko na ministrstvu za 
gospodarski razvoj in tehnologijo 

ter preveril možnosti pridobivanja 
sredstev iz državnih virov.

Zbrani so sprejeli sklep, da mo-
ra biti nov objekt v tradicionalnem 
alpskem stilu, s pridihom domač-
nosti, v njem naj bo prostora za 50 
ležišč, od tega 30 v sobah. 

RAZLIČNE MOŽNOSTI ZBIRANJA 
SREDSTEV

Sredstva za gradnjo nove pla-
ninske koče se zbirajo na teko-
čem računu planinskega društva. 
Drugi kanal za doniranje finančnih 
sredstev je PayPal, dogovarjajo se 
tudi za SMS donacije. Šmihelski ot-
roci bodo izvedli akcijo zbiranja sta-
rega papirja, aktiv kmečkih žena pa 
bo pred veliko nočjo organiziral do-
brodelno tržnico. Del dohodka do 
konca aprila bo odstopila Kmetijska 
zadruga Šaleška dolina, za pomoč 
se javljajo planinska društva in po-
samezniki širom Slovenije. Dobro-
došle so vse pobude, ki bodo pri-
pomogle k uresničitvi želje, da nov 
objekt čimprej zraste in nekje v letu 
in pol že sprejme planince in ostale 
obiskovalce Mozirske planine.

Tekst in foto: Benjamin Kanjir
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ODBOJKARSKI KLUB KLS LJUBNO 

Šele sedaj 
začetek nove 

sezone 
Po prekinitvi odbojkarskih tekmovanj lanske-

ga oktobra zaradi razglašene epidemije se bo 
sezona 2020/21 za ljubenske odbojkarice zače-
la 13. marca, ko bi bilo v normalnih okoliščinah 
prvenstvo že skoraj končano. V vmesnem času 
ni bilo treningov. Igralke so individualno treni-
rale doma, po štirimesečni prekinitvi pa se po 
kratkih pripravah torej vračajo na odbojkarski 
parket 2. državne odbojkarske lige za ženske – 
vzhod.

ENAJST PRVENSTVENIH TEKEM
V tej tekmovalni skupini bo tekmovalo 12 od-

bojkarskih ekip po enokrožnem sistemu. To po-
meni, da bo vsaka ekipa igrala s tekmicami sa-
mo enkrat in ne, kot je v običajnih razmerah, ko 
je bila za vsako ekipo enkrat tekma na doma-
čem igrišču, enkrat pa v gosteh. Igralke OK KLS 
torej čaka enajst prvenstvenih tekem, prva pa 
glede na žreb v ljubenski dvorani z ekipo Mura-
nia iz Lendave.

PREVENTIVNI UKREPI
V teh korona časih bo seveda potrebno upo-

števati vse predpisane ukrepe. Torej obvezno te-
stiranje pred tekmo za vse igralke in trenerje, v 
dvorani razumljivo brez prisotnosti gledalcev, 
prihod in odhod s tekme v maskah, merjenje 
temperature pred vstopom v dvorano. Skratka 
upoštevani bodo vsi osnovni preventivni ukrepi 
za preprečevanje širjenja novega koronavirusa. 

Franjo Atelšek

ALPSKI SMUČAR NEJC NARALOČNIK

Drugi nastop v 
svetovnem pokalu

Antonio Mlinar Delamea je nastopil na vseh 
šestih tekmah prve lige in se vpisal celo 

med strelce. (Foto: osebni arhiv)

SVETOVNI POKAL V ALPSKEM SMUČANJU

Tina Robnik ponovno med petnajsterico

Robnikovo v tej sezoni čaka le še en 
veleslalom. (Foto: osebni arhiv)

Alpske smučarke so se v slovaški Jasni pome-
rile na predzadnjem veleslalomu sezone svetov-
nega pokala. Zgornjesavinjčanka Tina Robnik 
je zasedla 13. mesto in svoji zbirki dodala še en 
lep rezultat. Po tekmi je povedala, da je vesela, 
da sta ji uspeli dve solidni vožnji. 

»Nekateri deli so bili že na tistem pravem ni-
voju, nekateri deli še niso bili tako dobri, a na 
koncu lahko rečem, da je dober rezultat. Glede 
na preteklost je to dobra spodbuda za naprej. 
Zagotovo sem si želela, da bi se nekako lahko 
uvrstila na finale, a ta bitka je bila najbrž izgub-
ljena že na prejšnjih tekmah, saj je bilo preveč 
ničel. Z današnjo tekmo lahko rečem, da sem 
zadovoljna.«

Štefka Sem

Zadnji superveleslalom sezone svetovnega 
pokala pred finalom v švicarskem Lenzerhei-
deju je gostil avstrijski Saalbach-Hinterglemm. 
Drugi nastop med svetovno elito je zabeležil 
Nejc Naraločnik, ki je startal kot predzadnji, 
uvrstil se na končno 38. mesto. 

To je bila še ena tekma v tej sezoni, kjer svo-
je izkušnje na tekmah svetovnega pokala nabi-
ra 22-letni smučar z Ljubnega ob Savinji. Nejc 
se je pretekli mesec udeležil tudi tekem na sve-
tovnem prvenstvu.

Štefka Sem

NOGOMETAŠ ANTONIO MLINAR DELAMEA NAZAJ V SLOVENIJI

Zaigrati za Olimpijo je bila vedno njegova 
največja želja

Mozirjan Antonio Mlinar Delamea je z nogo-
metno žogo na ti od takrat, ko je naredil prve 
korake. Osnov tega športa se je učil najprej do-
ma, nato na zelenicah mozirskega nogome-
tnega kluba, katerega okvire pa je hitro prera-
sel. Zadnja štiri leta je igral celo v ameriškem 
Bostonu, sedaj pa se je vrnil nazaj v Slovenijo in 
z ljubljansko Olimpijo podpisal pogodbo do ma-
ja 2023.

ZAIGRAL ZA NEW ENGLAND REVOLUTION
Antonieva nogometna pot je šla strmo 

navzgor. Pri 17 letih se je iz NK Aluminij presta-
vil k Interblocku in tam zaigral v ekipi U19. Že po 
dveh mesecih je zaigral v članski ekipi. Po treh 
letih se je preselil v ljubljansko Olimpijo, za ka-
tero je na mestu branilca igral šest let. Januar-
ja 2017 je dobil mamljivo ponudbo iz Združenih 
držav Amerike od ekipe New England Revolu-
tion. Preselil se je v Boston, kjer ima ekipa se-
dež, in ostal tam vse do letošnjega januarja, to-
rej štiri leta. 

ZNOVA NA DOMAČIH ZELENICAH
Pred dvema mesecema se je vrnil v Slovenijo 

in si s tem izpolnil največjo željo, znova zaigrati 
za Olimpijo. Od takrat je nastopil na vseh šestih 
tekmah prve lige. V Mariboru se vpisal celo med 
strelce, ko je po izvedenem prostem strelu z gla-
vo premagal mariborskega vratarja.

Antonio je za naš časopis povedal: »Igrati v 
ZDA je bila zelo prijetna izkušnja. Top pogoji in 

zato sem se lahko z glavo posvetil samo no-
gometu. Kot država pa me ni najbolj navduši-
la, preveč ljudi in betona za moj okus. Sem pa 
vseeno hvaležen za to izkušnjo, saj sem spoz-
nal ogromno novih ljudi in sklenil nova prijatelj-
stva. Osebno sem dosti bolj srečen, da sem se 
vrnil nazaj v Evropo. Vesel sem, da sem se zno-
va dogovoril z Olimpijo, tu sem se vedno poču-
til kot doma in tudi tokrat ni nič drugače. Pa še 
bližje svoji družini sem.«

Benjamin Kanjir
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IZ POLICIJSKE BELEŽNICE

Kronika, Zahvale

Vsi, ki radi jih imamo,
nikdar ne umro, 
le v nas se preselijo, 
in naprej, naprej živijo.

ZAHVALA

V 95. letu življenja je odšla od nas draga mama, 
babica in prababica

Marija KLADNIK
7. 11. 1926 - 25. 2. 2021

iz Konjskega vrha 

Ob boleči izgubi drage mame, babice, prababice Marije Kladnik 
se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in 
znancem za izrečena sožalja, podarjeno cvetje, sveče, darovane svete 
maše. Posebna zahvala velja g. župniku Vikiju za lepo opravljen obred, 
pogrebni službi Morana in vsem, ki ste našo drago pospremili na zad-
nji poti.

Žalujoči domači

Ko tvoje zaželim si bližine,
grem tja v mirni kraj tišine,
v vetru tvoji dotiki milo božajo me, 
vem, da si tu, varuješ me.
Naj angel čuva te,
kjerkoli si,
nate bomo mislili vsi.

V SPOMIN

16. marca mineva žalostno leto, odkar nas je zapustil 
in šel v večnost naš dragi 

Miran KLADNIK
iz Nove Štifte

Hvala vsem, ki z lepo mislijo postojite ob njegovem grobu, prižiga-
te sveče v njegov spomin in mu zaželite večni mir.

Žena Mihaela in sin Gregor 

•	 PLANINKA OBNEMOGLA V MRAZU
Raduha: 6. marca ob 10.19 je na območju Raduhe obstala premra-

žena planinka. Posadka helikopterja SV z dežurno ekipo HNMP jo 
je s helikopterjem prepeljala do najbližje planinske koče, kjer so jo 
prevzeli člani GRS Koroške in jo z osebnim vozilom prepeljala v do-
lino.
•	 VARNO V GORE IN NA SMUČANJE

V zadnjih dneh je večja smučišča na Rogli, Kopah in Golteh obi-
skalo precej smučarjev, saj so bile razmere za smučanje zelo dob-
re. Naloge na smučiščih so med tednom izvajali policisti območnih 
policijskih postaj, ob sobotah in nedeljah so naloge na smučiščih 
opravljali pripadniki gorske enote. Občasno so policisti naloge op-
ravljali tudi na manjših lokalnih smučiščih, kjer ni bilo toliko obiska. 

Posebnosti na smučiščih ni bilo. Smučarji in ostali obiskovalci 
so spoštovali predpise. Prav tako so policisti gorske enote zaradi 
povečanega obiska gora in nevarnosti proženja snežnih plazov v 
Kamniško-Savinjskih Alpah izvajali naloge za zagotavljanje splo-
šne varnosti ljudi v gorah. Pri tem so ugotovili, da so alpinisti, izku-
šeni planinci in turni smučarji ustrezno opremljeni in upoštevajo 
opozorila glede opreme in gibanja v gorah. Se pa pojavljajo izletni-
ki, ki so namenjeni na višje ležeče razgledne točke in znamenitosti, 
pri tem pa ne upoštevajo, da za dostop do teh točk ni dovolj samo 
lepo vreme, ampak je potrebna tudi ustrezna zimska oprema, saj so 
poti zasnežene in poledenele.

RAZISKAVA O DELU POLICIJE
V času med 8. in 21. marcem poteka javnomnenjska raziska-

va o stališčih prebivalcev Slovenije o delu policije. Policisti za-
to prosijo občane, da izpolnijo anketo, ki se nahaja na poveza-
vi https://www.policija.si/policija_anketa/index.php?r=survey/in-
dex&sid=851457&lang=sl.

Spomin je kot pesem,
ki v srcih odzvanja,
spomin je kot cvet,
ki nenehno poganja,
spomin je svetloba,
si dušo obliva,
spomin je ljubezen,
ki v srcih prebiva.

V SPOMIN

Mineva 20 let, odkar je odšel od nas 
dragi mož, oče in dedek

Peter SLAPNIK

Hvala vsem, ki postojite ob njegovem grobu 
in se ga spominjate.

Žena Olga, sinovi Franci in Rok 
ter hčerka Olga in vnuki
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Za razvedrilo

VENDARLE V ZASLUŽENI PENZIJI
Gromoglasnemu in priljubljenemu msgr. dr. Stanislavu Lipovšku 

se je pred letoma med birmo na Rečici ob Savinji, ko je hotel pove-
dati, da je škof v pokoju, zareklo in je povedal, da je pokojni škof. Že-
limo mu še mnogo zdravih let v pokoju, sploh sedaj, ko je končno 
dobil naslednika, in da mu še dolgo, dolgo ne bo treba reči, da je po-
kojni. Očitno se je rodil zelo mlad, da še danes pri skoraj osemdese-
tih zgleda tako čil in veder.

DOBRONAMEREN NAPOTEK
Novemu celjskemu škofu msgr. dr. Maksimilijanu Matjažu, ki je 

pred časom bival tudi v rečiški župniji, priporočamo starodavno pra-
kso, da pripravi eno dobro pridigo za politike, saj se bo gotovo sre-
čeval tudi s temi velikimi grešniki. Ob vsaki priliki naj to pridigo o 
poštenosti, resnicoljubnosti, nezahrbtnosti, lepih manirah in hvale-
žnosti ponovi. Ko ga bodo mogoče na stara leta vprašali, zakaj za-
nje nikdar ni pripravil druge pridige, naj jim pove, da žal ni učakal, 
da bi se ravnali po prvi, tako da potrebe po kaki drugi nikdar ni bilo.

PRILOŽNOST ZAMUJENA, NE VRNE SE NOBENA
Vodopivec Zdravko Počivalšek, minister za gospodarski razvoj 

in tehnologijo, se je lani na ekskurziji po Savinjsko-šaleški regiji us-
tavil tudi v kampu Menina. Tam so mu postregli z domačim tolkcem. 
Verjetno se sedaj lastnik kampa Jure Kolenc tolče po glavi, da mu ni 
ponudil vode, kajti še enkrat več bi se po deželi slišalo o kampu, če 
bi iz tega nastala afera kot v gostišču Taverna. Kako mu uspe piti iz 
kozarca z masko na obrazu, pa do danes nismo razvozlali.

MŠ



Savinjske novice št. 10, 12. marec 2021 25

Križanka, Oglasi

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 11. številki SN

2021

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):
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Petek,
12. marec

petek, ob 19.30. Glasbena šola Nazarje
Koncert: Eyal Ein-Habar (flavta) in Andreja Kosmač 
(klavir)

Sobota,
13. marec

sobota, ob 9.00. Kmetija Slapnik, Dol 14
Prikaz obrezovanja sadnega drevja v kmečkih 
sadovnjakih
sobota, ob 14.00. Sadni drevored na Ljubnem 
Prikaz obrezovanja vrtnih in kmečkih sadovnjakov
sobota, ob 18.00. OŠ Ljubno ob Savinji
Odbojkarska tekma - KLS Ljubno : Murania 
Lendava

Torek,
16. marec

torek, ob 10.00. Medgen borza na Rečici ob Savinji
Dopoldanska čajanka

Sreda,
17. marec

sreda, ob 17.00. Medgen borza na Rečici ob Savinji
Ura pravljic z ustvarjalno delavnico

Četrtek,
18. marec

četrtek, ob 19.00. Medgen borza na Rečici ob Savinji
Predavanje Kako obvladati krizo?

Petek,
19. marec

petek, ob 8.00. Sejna soba občine Mozirje
Zbiranje vzorcev in ocenjevanje tolkca (ni odprto 
za javnost)

Napovednik dogodkov, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

◊	ŠIVILJSTVO ŽANA 
Šivanje po meri, kostimi, srajce, hlače in razna popravi-
la (menjava zadrg, krajšanje, ožanje). Gsm 041/498-943. 

Oblak Z. Barbara s.p., Ljubija 88, 3330 Mozirje.

◊	KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez miniranja. Opravljamo tudi 
vsa ostala dela s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. 
Kvalitetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

Dogodki se izvajajo ob upoštevanju priporočil in usmeritev NIJZ.

ŽIVALI – PRODAM
Prašiče, vrhunske mesnate selek-
cije za dopitanje na večjo težo. Fi-
šar, Tabor; gsm 041/619-372.
Prodam dve telici, visoko breji, si-
mentalki; gsm 031/855-186.
Prodam bikca in teličko – simental-
ca. Teža okoli 200 kg, cena po do-
govoru; gsm 041/986-071.
Prodam pujske od 25 do 40 kg; 
gsm 041/445-315.
Prodam teličko limuzin, staro 10 
dni; gsm 031/805-832.
Prodam breje pašne telice, ls/lim, 
rj/lim, čb. V račun vzamem manjše 
pašne; gsm 041/324-377.
Prodam teličko limuzin, staro 10 
dni; gsm 041/716-210.

ŽIVALI – KUPIM
Kupim kravo, telico za zakol, dopi-
tanje in teličke bikce nad 100 kg; 
gsm 031/533-745.

DRUGO – PRODAM
Prodam žago pantovko za razrez 
hlodovine s hidravličnimi mački; 
gsm 031/765-605.
Prodam vitlo tajfun egv45a, z re-
duktorjem, l. 2018, kot nova; gsm 
041/727-861.
Drva suha, klaftre, možen razrez 
na kratko in prevod, prodam; gsm 
031/585-735.
Orehova jedrca, neškropljena ja-
bolka, jedilni krompir prodam; gsm 
071/336-165.

Prodam bale; gsm 070/744-487.
Prodam čelno traktorsko kosilni-
co sip disc 260 s alp z drskniki, ne-
rabljeno, garancija, 6499 eur; gsm 
031/493-660.
Prodam skobelni stroj felder, širi-
ne 41, letnik 2008, cena ob ogledu; 
gsm 031/800-852.
Alu platišča z gumami 185/55 R15, 
ugodno prodam; gsm 068/691-
924.
Prodam novo vrtno garnituro, 
180x80; gsm 041/365-010.
Prodam krmni krompir; gsm 
041/696-802.

DRUGO – PODARIM
Podarim kotno sedežno garnituro; 
gsm 041/95-95-18.

VOZILO – KUPIM
Kupim traktor od 40 do 80 KS, od 
lastnika; gsm 030/419-790.
Traktor in vso ostalo kmetijsko in 
gradbene stroje v kakršnem ko-
li stanju kupim; gsm 041/259-810.

VOZILO – PRODAM
Prodam golf 4, tdi, l. 2003, 240.000 
kg; gsm 041/637-179.

NEPREMIČNINE
Iščem manjšo njivo za najem v 
Mozirju ali bližnji okolici; gsm 
031/539-051.
Kupim hišo v Nazarjah; gsm 
041/288-196.
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Občina Nazarje, Savinjska cesta 4, 3331 Nazarje, na podlagi Zakon o 
stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti (Ura-
dni list RS, št. 11/18 in 79/18), 16. člena Uredbe o stvarnem premoženju dr-
žave in samoupravnih lokalnih skupnosti (Uradni list RS, št. 31/18) in Na-
črta razpolaganja s stvarnim premoženjem Občine Nazarje v letu 2021, 
objavlja 

JAVNO ZBIRANJE PONUDB
za prodajo nepremičnin v lasti Občine Nazarje - 

v območju OPN Za samostanom-1

1. NAZIV IN SEDEŽ ORGANIZATORJA JAVNEGA ZBIRANJA PONUDB: 
Občina Nazarje, Savinjska cesta 4, 3331 Nazarje, MŠ 5883822000, ID 

za DDV: 43645151

2. PREDMET JAVNEGA ZBIRANJA PONUDB IN IZHODIŠČNA CENA: 
Predmet prodaje je komunalno urejeno stavbno zemljišče, namenje-

no stanovanjski gradnji v neposredni bližini naselja Nazarje, ki je ureje-
no z OPPN Za samostanom-1. Prodajna cena je 39,735 EUR/m2. V ceno 
je všteta nova komunalna oprema (cesta, kanalizacija, vodovod, - ele-
ktro in TK priključek). Zemljiško stanje je urejeno. Prodaja se nasled-
nje zemljišče:

- Zemljišče parc. št. 958/8, travnik v izmeri 856 m2, k. o. Prihova
Izhodiščna cena 34.013,50 EUR. (z besedo: štiriintridesttisočtrinajst 

evrov in 50/100). 
V ceno je vštet 22% DDV.

3. POGOJI PRODAJE:
- Nepremičnina se prodaja po načelu »videno – kupljeno«;
- Prodajno pogodbo bo pripravila Občina Nazarje;
- Nepremičnina bo prodana ponudniku, za katerega bo imenovana 

Komisija ugotovila, da je oddal najugodnejšo ponudbo in bo s sklepom 
župana izbran za najugodnejšega ponudnika;

- Izbrani ponudnik bo moral skleniti prodajno pogodbo v roku 15 dni 
po uspešno opravljenem izboru najugodnejšega ponudnika. V kolikor 
ponudnik pogodbe ne bo sklenil v predpisanem roku, se bo štelo, da od 
nakupa odstopa in ima Občina Nazarje pravico zadržati vplačano varšči-
no;

- Po plačilu celotne kupnine se bo kupcu nepremičnina izročila v last 
in posest s pravico vpisa lastninske pravice v zemljiško knjigo;

- Plačilo celotne kupnine v roku 30 dni po sklenitvi prodajne pogodbe 
je bistvena sestavina pogodbe;

- Kupec bo poleg ponujene kupnine dolžan plačati stroške vknjižbe 
lastninske pravice na svoje ime v zemljiški knjigi.

- Župan lahko postopek prodaje zemljišč ustavi do sklenitve pravnega 
posla, pri čemer se ponudnikom povrnejo stroški v višini izkazanih stro-
škov za prevzem razpisne dokumentacije.

4. POGOJI ZA UDELEŽBO V POSTOPKU JAVNEGA ZBIRANJA 
PONUDB
Ponudnik je dolžan plačati varščino  v višini 10 % izhodiščne cene ne-

premičnine, ki jo je potrebno plačati na podračun EZR Občine Nazarje št. 
0128 3010 0018 921, sklic na številko: 0075825-4780001-19.

Ponudbe so zavezujoče in morajo vsebovati:
- Podatke o ponudniku (ime, priimek, naslov, EMŠO, davčno številko, 

številko transakcijskega računa z nazivom banke (za vračilo varščine) in 
navedbo nepremičnine, na katero se ponudba nanaša (priloga 1);

- Ponujeno ceno, ki ne sme biti nižja od objavljene izhodiščne cene 
nepremičnine – (priloga 2);

- Izjava ponudnika o sprejemanju razpisnih pogojev – (priloga 3).

Ponudniki morajo ponudbi priložiti:
- Potrdilo o plačani varščini,
- Fotokopijo osebnega dokumenta – fizične osebe,
- Overjen izpis iz sodnega registra (pravne osebe), ki ni starejši od 

treh mesecev, izjavo o sprejemanju pogojev iz javne ponudbe.

Ponudniki morajo oddati popolno ponudbo z vsemi prilogami do 13. 
aprila 2021 do 12. ure. V primeru, da ponudba ne bo oddana v skladu z 
določili tega razpisa, je komisija ne bo upoštevala.

Ponudniki oddajo popolno ponudbo z vsemi prilogami. V primeru, da 
ponudba ne bo oddana v skladu z določili tega razpisa, je komisija ne 
bo upoštevala.

Ponudniki morajo oddati ponudbo priporočeno po pošti v ovojnici z 
označbo »Ne odpiraj – ponudba za nakup nepremičnin Za Samosta-
nom 1« na naslov: Občina Nazarje, Savinjska cesta 4, Nazarje. 

5. DODATNE INFORMACIJE
Vsa pojasnila v zvezi s prodajo in ogledom nepremičnin v času razpi-

sa lahko zainteresirani ponudniki dobijo na Občini Nazarje, tel: 03 839 16 
00. Ogled nepremičnin je možen po predhodni najavi na navedeni tele-
fon oziroma preko elektronska pošte: obcina@nazarje.si

6. POSTOPEK IZBIRE NAJUGODNEJŠEGA PONUDNIKA
- Komisija bo odpirala prispele ponudbe dne 15. aprila 2021 ob 11. uri 

v prostorih Občine Nazarje, Savinjska cesta 4, Nazarje. 

- V primeru, da bo prispelo več enakovrednih ponudb za posamezno 
zemljišče, bo Komisija ponudnike, ki so ponudili enako kupnino, v roku 8 
dni pozvala k oddaji nove ponudbe oziroma bo z njimi izvedla pogajanja.

- Ponudniki bodo o izbiri obveščeni v roku 30 dni po preteku roka za 
javno zbiranje ponudb.

Besedilo javnega razpisa - zbiranja ponudb je objavljeno na spletni 
strani Občine Nazarje: www.nazarje.si in na oglasni deski na sedežu ob-
čine, Savinjska cesta 4, Nazarje.

                                                                                                           

Številka: 478-0009/2021
Datum: 8. marec 2021

Občina Nazarje
Župan Matej PEČOVNIK
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